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Vanished Towers and Chimes of Flanders

Author: George Wharton Edwards Publisher: Penn Publishing Company

Edition: 1st Edition Book Size: 270mm x 220mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 211 Volumes: 1

Description: Celebrates architecture of Belgium and laments the country's loss of independence in WWI. Green boards with 
gilt text, decoration and illustration to cover. Gilt text & motifs to spine. With 29 full-page plates & intact 
tissue-guards. Ex-lib - plate, pencil markings + barcode. Slight bumping & fraying at corners.

£ 40.00 Book Ref: HIS-000001

Some Acrostic Signatures of Francis Bacon

Author: William Stone Booth Publisher: Constable

Edition: 1st Edition Book Size: 280mm x 200mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 631 Volumes: 1

Description: Comparison of the signatures of Bacon & others (ex-library).  Few bumps on spine.

£ 34.00 Book Ref: HIS-000003

Records of the City of Oxford 1509 - 1583

Author: William H. Turner Publisher: James Parker 1880

Edition: 1st Edition Book Size: 260mm x 180mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 478 Volumes: 1

Description: Oxford records 1509 - 1583 by Turner under the direction of the town clerk R. Hawkins (ex-library).  Spine torn in 
places.

£ 54.00 Book Ref: HIS-000004

Mediaeval England. 1066-1350

Author: Mary Bateson Publisher: T. Fisher Unwin

Edition: Book Size: 200mm x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 447 Volumes: 1

Description: Gilt lettering on spine. Marbled end pages with leather corners on covers and spine. Spine and corners of cover 
worn. Pages are clean, binding sound.

£ 6.00 Book Ref: HIS-000004

Re' Pertoire Des Sources Historiques Du Moyen Age

Author: Ulysse Chevalier Publisher: Montbeliard

Edition: Book Size: 290mm x 220mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 3383 Volumes: 1

Description: A to Z of historical sources (Volume 1 in French). Red leather & marbled covers, gilt end papers (ex-library). Front 
cover a bit loose.

£ 150.00 Book Ref: HIS-000005

Privy Purse Expenses of King Henry the Eighth

Author: Nicholas Harris Nicolas Publisher: William Pickering

Edition: Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 372 Volumes: 1

Description: An account of sums paid out from the Privy Purse 1529 to 1532 by Henry VIII. Brown calfskin covers a bit tatty 
front cover detached.

£ 82.00 Book Ref: HIS-000006
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Rent Charge in Lieu of Tithes in the Parish of Plymstock

Author: TBC Publisher: Original Handwritten

Edition: Book Size: 507mm x 450mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 57 Volumes: 1

Description: Written on vellum type pages, factual historical record of landowners, occupiers, desc. of land, state of cultivation, 
measures & rent charges - The only one needs to be seen to be appreciated. Badly water stained.

£ 800.00 Book Ref: HIS-000007

Napoleon

Author: TBC Publisher: Hashette Paris

Edition: Book Size: 350mm x 280mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 60 Volumes: 1

Description: La Republique Le Consulat L' Empire Saint - Helene. Brown and red leather. Gilt Crown and the initial 'N' on the 
front of book. Front cover of book detached

£ 30.00 Book Ref: HIS-000010

Monumental Brasses of Wiltshire

Author: Edward Kite Publisher: John Henry And James Parker

Edition: Book Size: 250mm x 170mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 31 Volumes: 1

Description: A series of examples of memorial brasses of Wiltshire 13th - 17th Century (with pullouts). Only 250 printed. Brown 
with gilt lettering.

£ 108.00 Book Ref: HIS-000011

Mantegna

Author: Fritz Knapp Publisher: Deutsche Verlags Antalt

Edition: Book Size: 260mm x 190mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 189 Volumes: 1

Description: Des Meisters Werke in 200 Abbildungen. Red with gilt inscription.

£ 20.00 Book Ref: HIS-000012

Liber Quotidianus Contrarotulatoris Garderobae

Author: John Topham Publisher: J. Nichols

Edition: Book Size: 290mm x 240mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 369 Volumes: 1

Description: Observations on wardrobe of King Henry the first. Red (ex-library). Torn on top and bottom of spine.

£ 50.00 Book Ref: HIS-000013

History of the French Revolution

Author: Heinrich Von Sybel Publisher: John Murray

Edition: Book Size: 220mm x 160mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 4

Description: Translated from the third edition of the original German work by W. Perry. Red leather, with marbled front back 
and end papers (ex-library). Slight foxing.

£ 200.00 Book Ref: HIS-000014

History of Florence

Author: Schevill Publisher: Harcourt, Brace & Co.

Edition: 1st Edition Book Size: 240mm x 179mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 536 Volumes: 1

Description: History of Florence with illustrations & maps. Faded, stained.

£ 20.00 Book Ref: HIS-000016
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Description De L`Egypte Ou Observations Et Des Recherches Par L`Empereur Le Grand

Author: TBC Publisher: TBC

Edition: 1st Edition Book Size: 400mm x 270mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 9

Description: The 9 text Volumes of Description De L`Egypte Ou Observations Et Des Recherches Par L`Empereur Le Grand. 
The volumes are grouped into three distinct sets, Antiquities, Etat Moderne and Histoire Naturelle. 1000 copies 
were printed.

£ 40000.00 Book Ref: HIS-000017

British History and Papal Claims

Author: James Paton Publisher: Hodder & Stoughton

Edition: Book Size: 230mm x 160mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 591 Volumes: 1

Description: British history and Papal claims from the Norman Conquest to the present day. Volume 2 only of a two book set - 
slight bumping on spine.

£ 10.00 Book Ref: HIS-000018

Ave Roma Immortals

Author: F. Marion Crawford Publisher: Macmillan And Co.

Edition: Book Size: 210mm x 150mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Studies from the Chronicles of Rome. Dark blue with gilt writing.

£ 11.00 Book Ref: HIS-000019

QUEEN VICTORIA

Author: Sidney Lee Publisher: Smith Elder

Edition: Book Size: 200mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 632 Volumes: 1

Description: BLUE HARDBACK WITH LETTER FROM WINDSOR CASTLE. EX LIB.

£ 8.00 Book Ref: HIS-000021

LEAVES FROM A FAMILY TREE

Author: Edgar Lambart Publisher: Hatchard

Edition: Book Size: 290mm x 230mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 56 Volumes: 1

Description: RED GILT LETTERING & COAT / ARMS ON COVER PRINTED FOR PRIVATE CIRCULATION INCUDES 
SEPERATE LETTER FROM LAMBART XMAS 1909 TO ANOTHER SIGNED. EX-LIB. STAIN ON FRONT COVER 
PAGES ROUGH CUT ON EDGES.

£ 500.00 Book Ref: HIS-000023

FAMILY OF WITHYPOLL

Author: G. Smith Publisher: Walthamstow Antiquarian Society

Edition: Book Size: 310mm x 260mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 190 Volumes: 1

Description: DARK BLUE WITH GILT LETTERING ON LEATHER SPINE. PUB NO 34. EX-LIB. WITH PLATES AND 
PULLOUT. SLIGHT FOXING.

£ 48.00 Book Ref: HIS-000024

Court life under the plantagenets

Author: Hubert Hall Publisher: Swan Sonnenschein

Edition: Book Size: 230mm x 160mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 270 Volumes: 1

Description: Reign of Henry the second with five coloured plates. Slight bumping on spine.

£ 9.50 Book Ref: HIS-000025
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English Court in Exile

Author: E & M. S. Grew Publisher: Mills & Boon

Edition: Book Size: 230mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 432 Volumes: 1

Description: Hardback with gilt lettering to spine and front cover. James II at Saint Germain. Ex-lib. Bumping to end pages. 
Foxing to pages.

£ 13.00 Book Ref: HIS-000027

Historic Peerage of England

Author: Sir Harris Nicolas Publisher: John Murray

Edition: Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 610 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering on spine. The Origin, Decent and present state of every title of peerage which has existed in 
this country since the conquest.  Ex-lib.

£ 60.00 Book Ref: HIS-000028

Peerage of the British Empire as at the Present Existing

Author: Edmund Lodge Publisher: Saunders &Otley

Edition: 4th Edition Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 532 Volumes: 1

Description: Hardback with gilt lettering on spine. The Personal Communications of the Nobility.  Ex-lib. Spine torn at top and 
bottom of spine. Bumping to pages.

£ 10.00 Book Ref: HIS-000029

Portraits of Illustrious Personages of Great Britain

Author: Edmund Lodge Publisher: Mavor And Lepard

Edition: Book Size: 270mm x 180mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 12

Description: Biographical and Historical Memoirs. Authentic pictures in the galleries of the nobility and the public collections of 
the country. Ex-lib. Front cover vol 1 detached, part of spine missing and torn.

£ 280.00 Book Ref: HIS-000030

Scots Worthies Their Lives and Testimonies

Author: Rev. J. A. Wylie Publisher: William Mackenzie

Edition: Book Size: 280mm x 230mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 872 Volumes: 1

Description: Including many additional notes and lives of eminent worthies not contained in the original collection. Ex-lib. Spine 
slightly torn at bottom. Foxing to pages.

£ 75.00 Book Ref: HIS-000032

Heraldic Anomalies

Author: Edward Nares Publisher: G. W. B. Whittaker

Edition: 2nd Edition Book Size: 190mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 405 Volumes: 1

Description: Marbled Cover with marbled end pages. Ex-lib. Foxing to pages. Vol 1 only. 

£ 30.00 Book Ref: HIS-000033

History of the Novel in England

Author: Robert Morss Lovett Publisher: George .G. Harrap

Edition: 1st Edition Book Size: 200mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 495 Volumes: 1

Description: Hardback with gilt lettering on spine, ex-lib. Slightly worn on spine.

£ 5.00 Book Ref: HIS-000034
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Juliette Droets Love-Letters to Victor Hugo

Author: Louis Guimbaud Publisher: Stanley Paul

Edition: 1st Edition Book Size: 230mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 818 Volumes: 1

Description: Navy with gilt lettering on front cover and spine. With a photogravure frontispiece and 36 illustrations in half-tone. 
Spine torn at top of book. Bumping to top and bottom of spine.

£ 9.00 Book Ref: HIS-000035

Town Life in the Fifteenth Century

Author: Mrs. J. R. Green Publisher: Maccmillan

Edition: Book Size: 230mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 476 Volumes: 2

Description: Red with gilt lettering on spine, ex-lib. Worn on top and bottom of spine. Small Tear on front cover of vol II. Foxing 
on first few pages. Browning to pages.

£ 17.00 Book Ref: HIS-000037

Romance of Wills and Testaments

Author: Edgar Vine Hall Publisher: T. Fisher Unwin

Edition: Book Size: 200mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering to front cover and spine. Prayers and prefaces from wills, ex-lib. Slight Tear to top of spine. 
Bumping to top and bottom of spine. Bumping to pages.

£ 16.00 Book Ref: HIS-000039

England under the Yorkists 1460-1485

Author: Isobel D. Thornley, M.A. Publisher: Longman & Green

Edition: Book Size: 195mm x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 260 Volumes: 1

Description: Red with black lettering on front cover and spine. Illustrated from contemporary sources, ex-lib. Spine worn with a 
slight tear to top and bottom. Spine loose.

£ 20.00 Book Ref: HIS-000040

French Revolutions

Author: E. L. Woodward, M.A. Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 195mm x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 237 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering to spine, ex-lib. Slight bumping to top and bottom of spine. Bumping to end pages. Browning 
to pages.

£ 3.50 Book Ref: HIS-000041

Phantom Crown

Author: Bertita Harding Publisher: Harrap

Edition: Book Size: 225mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 343 Volumes: 1

Description: Blue with gilt lettering on spine. The story of maximilian and Carlota of Mexico. Bumping to top and bottom of 
spine. Bumping to pages.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000042

Defence of Freedom

Author: La Prensa Publisher: Boardman & Co.

Edition: Book Size: 200mm x 140mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 314 Volumes: 1

Description: Blue with white lettering on spine. The history of la prensa one of the worlds greatest newspapers and the story of 
its suppression by the dictatorship of Peron. A lesson for the free world to know and understand.

£ 4.00 Book Ref: HIS-000043

5

History Catalogue - 01752 670555 or e-mail: info@antiquarian-bookseller.co.uk



Mediaeval Studies

Author: Wray Hunt, B. A. Oxen Publisher: Fenland Press

Edition: 1st Edition Book Size: 185mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 251 Volumes: 1

Description: Ex-lib.

£ 4.50 Book Ref: HIS-000044

Don Quixote

Author: Cervantes Publisher: Gibbings & Co

Edition: Book Size: 180mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 291 Volumes: 4

Description: Illustrated by Gustave Dore. Front hinge of vol 2 cracked. Bumping to pages. Vol 1 2 3 and 4. .

£ 50.00 Book Ref: HIS-000045

Doomsday Inquest

Author: Adolphus Ballard Publisher: Methuen & Co.

Edition: 2nd Edition Book Size: 230mm x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 287 Volumes: 1

Description: Hardback with gilt lettering on spine. With twenty seven illustrations, ex-lib. Worn to top and bottom of spine. Tear 
on top and bottom of spine. Covers Marked.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000046

Black Prince

Author: R. P. Dunn-Pattison , M.A. Publisher: Methuen & Co.

Edition: Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 320 Volumes: 1

Description: Green with gilt lettering on spine. With eighteen illustrations and six maps and plans. Foxing on pages.

£ 52.00 Book Ref: HIS-000048

Royal House of Windsor

Author: E. D. Tillett Publisher: Royal Warrant Holders Association

Edition: Book Size: 250mm x 190mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 82 Volumes: 1

Description: Blue with gilt lettering to front cover and spine. A Record of its personages, their standards, Coats of arms, 
Emblems, etc, since the accession of Queen Victoria, ex-lib. Pages are clean Binding is sound.

£ 4.50 Book Ref: HIS-000049

England under the Lancastrians

Author: Jessie H. Flemming Publisher: Longman & Green

Edition: 1st Edition Book Size: 190mm x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 301 Volumes: 1

Description: Gilt lettering on spine. With a preface by A. F. Pollard, ex-lib. Book has been slightly bent.

£ 5.00 Book Ref: HIS-000050

Village Life in the Fifteenth Century

Author: W. I. Haward, Ma. & H. M. Duncan Publisher: Sheldon Press

Edition: Book Size: 190mm x 125mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 74 Volumes: 1

Description: Black lettering on spine. Illustrated from contemporary sources, ex-lib. Pages are clean. Binding is sound.

£ 6.00 Book Ref: HIS-000052
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Age of Catherine De Medici

Author: J. E. Neale Publisher: Jonathan Cape

Edition: Book Size: 185mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 111 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering on spine. This Book consists of four Lectures which were first written in 1938, ex-lib. 
Browning to pages.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000053

Patrizi Memoirs

Author: Marchesa Maddalena Patriza Publisher: Hutchinson & Co.

Edition: Book Size: 225mm x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 327 Volumes: 1

Description: Gilt lettering on spine. A Roman Family under Napoleon 1796-1815. With Seventeen Illustrations including a 
Frontispiece Portrait in colours, ex-lib. Covers stained. Bumping to top and bottom of spine. First few pages 
detached from book. Foxing to pages.

£ 12.00 Book Ref: HIS-000055

Moores of Moore Hall

Author: Joseph Hone Publisher: Jonathan Cape

Edition: Book Size: 205mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 287 Volumes: 1

Description: Green Cloth with gilt lettering on spine. ex lib. Bumping to end pages  Foxing on first few pages.

£ 47.00 Book Ref: HIS-000056

Planters of the Commonwealth

Author: Charles Edward Banks Publisher: Boston

Edition: Book Size: 250mm x 160mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 231 Volumes: 1

Description: There were seven hundred and eighty seven copies printed  this is number 514. A Study of the Emigration in 
Colonial Times to which are added lists of passengers, to Boston and to the Bay Colony, the ships which brought 
them their English Homes, Worn at top and bottom of spine. Bumping to pages.

£ 180.00 Book Ref: HIS-000058

History of the Baronetage

Author: Francis W. Pixley Publisher: Duckworth & Co.

Edition: Book Size: 235mm x 170mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 335 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering on front cover and spine, ex-lib. Covers on book not clean. Bumping to pages. Foxing on 
pages at start and end of book.

£ 14.00 Book Ref: HIS-000059

How to Write the History of a Family

Author: W. P. W. Phillimore Publisher: Elliot Stock

Edition: 2nd Edition Book Size: 200mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 207 Volumes: 1

Description: Brown with gilt lettering on front cover and spine, ex-lib. Worn on top and bottom of spine. Covers marked. Front 
cover bent. Spine loose.

£ 19.00 Book Ref: HIS-000061
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Pictorial History of England

Author: George L. Craik and Charles Mac Farlane Publisher: Charles Knight & Co

Edition: Book Size: 265mm x 175mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 8

Description: Brown Boards with gilt decoration to spine.Marbelled end pages.  Damage to Spine on Vol 1 with spine and 
boards detached from Book .Vol 2 spine is torn in half.  Corners are worn and Boards have edgewear and are 
scuffed. History of the people, as well as a History of the Kingdom. Illustrated with many woodcuts. ex lib with the 
usual stamps and markings. 

£ 400.00 Book Ref: HIS-000062

Greville,s journal of the Reign of Queen Victoria

Author: Charles C.F. Greville Publisher: Longmans, Green & Co

Edition: Book Size: 230mm x 150 mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 5

Description: Purple Hardback with Gilt Crest on front cover and Gilt Lettering on Spine  .Second part.  A Journal of the Reign 
of Queen Victoria from 1837 to 1852 in three volumes. Third part  A Journal of the Reign of Queen Victoria from 
1852 to 1860.   Edge wear to Spine and corners of Books.  All Books are in  Good Condition for age.

£ 400.00 Book Ref: HIS-000064

Greville Memoirs. A journal of the reigns of King George IV and King William IV by the late Charles D. F. Greveille in 3
volumes. Edited by Henry Reeve. 1875

Author: TBC Publisher: Longmans, Green & Co

Edition: 4th Edition Book Size: 230mm x 150 mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 3

Description: Purple, cloth-covered boards  .Volume 1 FrontBoard and spine is detached from Book.  3 vols of a 3 volume set. 
Gilt lettering on spine. Gilt crest on upper cover. . Rough cut to end pages. Foxing to fep. Hinge is Loose where it 
joins Boards on Vol III.

£ 40.00 Book Ref: HIS-000066

Richer Dust

Author: Colin Gordon Publisher: Elm Tree

Edition: Book Size: 255mm x 195mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 190 Volumes: 1

Description: Brown with gilt lettering on spine. Echoes from an Edwardian Album. Pages are clean. Binding is sound.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000068

Tartans

Author: Christian Hesketh Publisher: Octopus

Edition: Book Size: 245mm x 210mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 96 Volumes: 1

Description: Red with 123 illustrations in colour & black and white. Pages are clean. Binding is sound.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000069

Record of the Royal Institution 1954

Author: TBC Publisher: New Sreet

Edition: Book Size: 215mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 150 Volumes: 1

Description:

£ 20.00 Book Ref: HIS-000070
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Heraldic Anomalies

Author: By It Matters Not Who Publisher: G. W. B. Whittaker

Edition: 1st Edition Book Size: 195mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Leather corners with gilt lettering on spine. Marbled boards. Vol 1, Vol 2  ex-lib.

£ 35.00 Book Ref: HIS-000071

Hereward the Wake

Author: Charles Kingsley Publisher: Macmillan & Co.

Edition: Book Size: 195mm x 130mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 373 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering on spine. Covers are stained. Spine is loose.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000072

Cassell's history of England. Special Edition

Author: TBC Publisher: Waverley Book Company

Edition: Book Size: 200mm x 265mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 9

Description: No date, profusely illustrated. Hard Cover. Green Cloth. Some bumping and foxing.

£ 340.00 Book Ref: HIS-000073

Great Ages of Man. 7 volumes. Age of faith. Age of enlightenment. Ancient Egypt Byzantium. Birth of Europe. Classical
Greece. Historic India

Author: TBC Publisher: Time-Life

Edition: Book Size: 275mm x 220mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 0 Volumes: 7

Description: Large hardbacks with pictorial covers condition. Tight bindings. Slight wear to edging and spines.

£ 14.00 Book Ref: HIS-000074

Chapters from Family Chests

Author: Edward Walford Publisher: Hurst & Blackett

Edition: Book Size: 190mm x 130mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Brown with gilt lettering on spine. Vo1 and vol II , ex-lib. Binding is sound. Very slight foxing to fep on vol11. 
Reading pages are clean and tidy with no defects. ex lib with the usual stamps and markings. 

£ 22.00 Book Ref: HIS-000075

Everyday Life in Renaissance Times

Author: E. R. Chamberlin Publisher: Batsford Ltd

Edition: Book Size: 220mm x 145mm

Condition: As New Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 200 Volumes: 1

Description: Pale Blue Hardback with gilt lettering on spine. With drawings by Helen Nixon Fairfield. Dust jacket worn. Book as 
New.

£ 5.50 Book Ref: HIS-000076

World's history. A survey of man's record. Edited by Dr H Helmolt. Vols I, III, IV & VIII

Author: TBC Publisher: William Heinemann

Edition: Book Size: 90mm x 275mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 4

Description: Ex-lib. Green cloth. Gilt lettering on spine. Mythic emblem to front cover. Vol I - Pre-history America / Pacific 
ocean. Vol III - W Asia Africa. Vol IV - Mediterranean nations. Vol VIII W - Europe Atlantic ocean. Pages rough 
cut. Some browning and foxing. Binding loose on vol I. Tearing to spines on IV and VIII. will seperate at £11.00

£ 44.00 Book Ref: HIS-000077

9

History Catalogue - 01752 670555 or e-mail: info@antiquarian-bookseller.co.uk



Revolt of the Serbs against the Turks 1804 -1813

Author: W. A. Morison Publisher: Cambridge

Edition: Book Size: 190 x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 178 Volumes: 1

Description: Lilac with silver lettering on spine. Translations from the Serbian national ballads of the period, with an 
introduction, ex-lib. copy with minimal library markings. Boards are Slightly scuffed. Browning to pages Still a very 
acceptable copy.

£ 35.00 Book Ref: HIS-000078

Le Grand Siecle

Author: Jacques Boulenger Publisher: Hachette

Edition: Book Size: 210 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 426 Volumes: 1

Description: Gilt lettering on spine, ex-lib. with minimal library markings rough cut end pages. Browning to pages. First few 
pages era loose.

£ 4.00 Book Ref: HIS-000079

History of France from the death of Louis XI

Author: John S. C. Bridge Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 313 Volumes: 1

Description: Navy with gilt lettering on spine. This is vol III Reign of Louis xII 1498-1507, ex-lib. with minimal library markings. 
Slight Bumping to top and bottom of spine. Pages clean and tight. Rebound by library.

£ 18.00 Book Ref: HIS-000080

History of Comines

Author: Thomas Danett Publisher: David Nutt

Edition: Book Size: 200 x 160mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Half brown boards half cloth, covers with gilt lettering on spine Vol I  an Vol II, ex- lib. with the usual stamps and 
library markings. Covers scuffed and faded. Corners to boards are worn. Rough cut end pages on both vol. Pencil 
annotations to fep. Browning to pages.

£ 29.00 Book Ref: HIS-000081

Lectures on the History of France

Author: Sir James Stephen Publisher: Longman & Green

Edition: 2nd Edition Book Size: 205 x 130mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 0 Volumes: 2

Description: Gilt lettering on spine. This is a two vol set. Vol 1 on the decline and fall of the Romano Gallic province. Vol 2 on 
the sources and management of the revenues of France, ex-lib. with minimal library markings. A very good copy 
on both books  with no defects. Minimal pencil annotations on fep. Rebound by library.

£ 19.00 Book Ref: HIS-000082

Thucydides translated into English

Author: Benjamin Jowett Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 215 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Gilt lettering on spine. An Essay on Inscriptions and a note on the Geography of Thucydides, ex-lib. with the usual 
stamps and markings. vol I and Vol II. Bumping to top and bottom of spine on both vol. General light wear to 
covers. Pencil annotations to fep. Rough cut to end pages. Binding is sound.

£ 11.00 Book Ref: HIS-000083
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Medieval France A Companion to French Studies

Author: Arthur Tilley Publisher: Cambridge

Edition: Book Size: 225 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 456 Volumes: 1

Description: Blue with gilt lettering on spine. The Aim of this vol is to present to the reader a survey of the history political 
military, naval, economic, language, literature and art of medieval France, ex-lib. with the usual stamps and 
markings. Spine worn and torn due to age. Edge wear to covers. Covers scuffed. Rough cut to end pages. Pencil 
annotations on fep. Browning to pages.

£ 8.00 Book Ref: HIS-000084

Manor Life in old France

Author: Katharine Fedden Publisher: Columbia University Press

Edition: Book Size: 220 x 155mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 228 Volumes: 1

Description: Red with gilt lettering on spine. From the journal of the sire de gouberville for the years 1549-1562, ex-lib. with 
minimal library markings. Title faded on spine. Covers scuffed and faded. Bumping to top and bottom of spine 
Pages are clean and tidy.

£ 12.00 Book Ref: HIS-000085

Les Plaisirs et les Jeux. Memoirs du Duib e du Tioup

Author: Georges Duhamel Publisher: Mercvre De France

Edition: Book Size: 115 x 185mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 269 Volumes: 1

Description: Red cloth. Gilt lettering on spine. Ex-lib. Re-bound. Pencil inscription to frontispiece. Pages are browning with 
occasional rough edges.

£ 10.00 Book Ref: HIS-000086

England's Navy

Author: F. M. Holmes Publisher: S.W. Partridge

Edition: Book Size: 190 x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 320 Volumes: 1

Description: Blue with gilt lettering on front cover. Stories of its ships and its services with a glance at some navies of the 
ancient world. Spine split where it joins the front boards. Previous owners name on fep., pencil markings on first 
fep.

£ 14.50 Book Ref: HIS-000087

European Civic coat of Arms.

Author: Jiri Louda Publisher: Paul Hamlyn

Edition: Book Size: 170 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 264 Volumes: 1

Description: This book is meant to show that civic arms deserve our interest and respect because they encompass a slice of 
town history representing past achievements of which the residence are justly proud. Tear to back of boards. 
Spine is missing. Pages are clean and tight.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000088

List of Parish Registers

Author: George Marshall Publisher: Parish Register Society

Edition: Book Size: 230 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 23 Volumes: 1

Description: Dark text to spine. Faun cloth boards. Ex-lib - plate, barcode, spine tape, extensive underlinings etc (v neat) re 
library holdings. List of parish registers: a list of those printed, or of which MS copies exist in public collections, 
together with reference Bumping and edgewear, fraying at spine head. Binding sound. Edges uneven.

£ 54.00 Book Ref: HIS-000089
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National Movement

Author: Oliver H. Richardson Publisher: Macmillan & Company

Edition: Book Size: 200 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 235 Volumes: 1

Description: Red cloth National movement in the reign of Henry III and its culmination in the Baron's War. Fraying to corners, 
Edgewear and bumping to extremes. Fr jnt cracking.

£ 50.00 Book Ref: HIS-000090

Le Directoire. Considerations sur la revolution Francaise, troisieme et quatrieme parties, par Madam la Baronne de
Stael-Holstein

Author: Gustave Masson & G. W. Prothero Publisher: Cambridge

Edition: Book Size: 170 x 120mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 142 Volumes: 1

Description: Gilt text to spine. Green blind stamped boards. Ex-lib - pocket, date-label + barcode, stamps & notes. Occasional 
pencil markings. 16 pp of pub adverts to rear. Text in French. With  intro, chronology, calendar, notes, & title page 
in English. Rare book. Good. Txt block loose.  Frayed corners and spine ends. Edgewear. Sunning to edges.

£ 21.00 Book Ref: HIS-000091

Memoirs of George Sinclair, Bart of Ulster

Author: James Grant Publisher: Tinsley Brothers

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 484 Volumes: 1

Description: Gilt text to spine. Maroon cloth boards. Ex-lib - rebound, plate, notes, barcode. Author signature to frontis. Tight 
binding. V clean interior. Slightest of shelf wear. Pencil annotations on fep.

£ 44.00 Book Ref: HIS-000092

Rise of the Dutch Republic

Author: John Lothrop Motley Publisher: Ward Lock & Co

Edition: Book Size: 40 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 918 Volumes: 1

Description: Navy Hardback with gilt decoration on front cover .With numerous illustrations. The Rise of the Dutch Republic 
must ever be Regarded as one of the Leading events of Modern times. Spine split where it joins the front board. 
Previous owner has put tape on inside book. Wear to pages.

£ 6.00 Book Ref: HIS-000094

England in the days of old

Author: William Andrews Publisher: William Andrews &Co

Edition: Book Size: 225 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 279 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with gilt lettering on front cover and spine. This volume chiefly concerning the social and domestic 
life of England. Bumping to top and bottom of spine. Edge wear to covers. Foxing to pages Still  a good copy for 
its age.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000095

History of Surnames of the British Isles

Author: C. Lestrange Ewen Publisher: Kegan Paul

Edition: Book Size: 245 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 508 Volumes: 1

Description: Navy Hardback with gilt lettering on spine. Natives of the British Islands were Originally given a single name 
Afterwards two were thought necessary Gift name and surname. ex lib with the usual stamps and markings. Spine 
split where it joins the front board. Edge wear to corners of boards. Book has been rebound.  Browning to pages.

£ 22.00 Book Ref: HIS-000096
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Lion in the North

Author: John Prebble Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 250 x 180mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 344 Volumes: 1

Description: Red Hardback with gilt lettering on spine .  32 pages of colour plates,152 black and white illustrations, including 7 
maps. End Pages slightly Dirty . Otherwise a very good copy.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000097

Last Chronicle of Barset

Author: Anthony Trollope Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 150 x 100mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 452 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with gilt lettering on spine. Cover Scuffed. Bumping to top and bottom of spine. Inscription on fep. 
Pages are clean and tidy.

£ 1.00 Book Ref: HIS-000098

Handbook of Greek Constitional History

Author: A. H. J. Greenidge Publisher: Maccmillan

Edition: Book Size: 190 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 276 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with gilt lettering on spine. Throughout the book I have cited the Original Passages from Ancient 
Authors on which every fact of Assertion of any Degree of Importance is based. ex lib with the usual markings. 
Worn at corners of boards and top and bottom of spine. Pen Inscription on fep.

£ 5.00 Book Ref: HIS-000099

Complete Guide to Heraldry

Author: Arthur Charles Fox Davies Publisher: Wordsworth

Edition: Book Size: 195 x 120mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 647 Volumes: 1

Description: Paperback. Heraldry has a wider meaning, for it comprises every thing within the duties of a Herald, General wear 
to book with no defects.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000100

Death of the Dragon

Author: Sakyo Komatsu Publisher: English Library

Edition: Book Size: 175 x 105mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Paperback. Japan Sinks with millions killed. Some dirt and Discolouration to Pages . Wear to cover

£ 8.00 Book Ref: HIS-000101

Set in a Silver Sea

Author: Arthur Bryant Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 195 x 130mm

Condition: Fine Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 444 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Book starts with the Atlantic flood which made Britain an Island, 
and ends with the Building of the last great Medieval churches at the close of the Fifteenth century. Dust Jacket 
has General wear . Book is in Excellent Condition.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000102

On this Day

Author: Sian Facer Publisher: Bounty Books

Edition: Book Size: 300 x 230mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 400 Volumes: 1

Description: Hardback. With a whole page for each day of the year and more than 700 illustrations, on this day covers over 
8000 events throughout History day by day. Dust Jacket has General wear Book is in Very Good condition.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000103
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Manual for the Genealogist, Topographer, Antiquary and Legal Professor

Author: Richard Sims Publisher: John Russell Smith

Edition: Book Size: 215 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 526 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering on Spine. This Book consists of Descriptions of Public Records, Parochial and 
other Registers, Wills, Country and Family Histories,. ex lib with the usual Markings. Book has been rebound. 
Pencil Markings on fep. Foxing on few Pages.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000104

Glossary of Terms used in Heraldry

Author: TBC Publisher: Jams Parker

Edition: Book Size: 190 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 659 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. Most of the Recognised Heraldic terms are derived from the old Noran 
French of the thirteenth and fourteenth century with one thousand illustrations. ex lib with the usual markings. 
Pencil Markings to fep. Previous owners name on fep. Browning to fep.

£ 22.00 Book Ref: HIS-000105

British Place names in their Historical Settings

Author: Edmund McClure Publisher: Christian Knowledge

Edition: Book Size: 200 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 349 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Front cover and Spine. The Aim of this book is to present and discuss British 
place names as they occur chronologically in Authentic Historical from 54bc till a1154. ex lib with usual markings. 
Bumping to top and Bottom of Spine. Pencil Markings to fep. Rough cut to end Pages.

£ 4.00 Book Ref: HIS-000106

Bearing of coat-armour by Ladies

Author: Charles H. Franklin Publisher: John  Murray

Edition: Book Size: 220 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 144 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt decoration on front cover and Gilt Lettering on Spine. Illustrated by many Plates, Several 
in colour, and a Large number of Black and White illustrations. ex lib with minimal markings. Covers are Faded 
with signs of wear. Spine is torn at top and bottom where it joins the front boards. Pencil markings to fep Rough 
cut to end Pages.

£ 20.00 Book Ref: HIS-000107

French Society in the Eighteenth Century

Author: Louis Ducros Publisher: G. Bell & Sons

Edition: 1st Edition Book Size: 220 x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 354 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. It has been asserted that the Revolution came about because in 
Eighteenth century France there was a Monarchy, but no Monarch .ex lib with the usual stamps and Markings. 
Pencil Markings to fep. Otherwise a Good copy.

£ 12.00 Book Ref: HIS-000108

Fifteenth Century

Author: Mrs J. R. Green Publisher: Maccmillan

Edition: Book Size: 210 x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 439 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Inhabitants defended their own Territory, built and Maintained 
their walls and Towers Armed Their own Soldiers and Trained them for Service.  ex lib with usual Markings 
General wear to Covers. Pencil Markings to fep. Otherwise a Good Copy for Age.

£ 10.00 Book Ref: HIS-000109
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Peerage and Family History

Author: J. Horace Round Publisher: Archibald Constable & Co.

Edition: Book Size: 220 x 160mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 496 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Studies in this volume are intended to illustrate the new 
Genealogy and to stimulate the movement for Honesty and truth in Peerage and family History. ex lib with usual 
Markings. Edge wear to covers and Spine Boards are Dirty and Faded. Pencil Markings in Book. Rough cut to 
End Pages.

£ 26.00 Book Ref: HIS-000110

Supplement to How to Write the History of a Family

Author: W. P. W. Phillimore Publisher: London

Edition: 1st Edition Book Size: 190 x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 425 Volumes: 1

Description: Green Hardback. Much Depends on the Particulars of each case, Whether the Inquirer resides in London or the 
Country . ex lib with the usual stamps and Markings. Bumping to top and bottom of Spine. Pencil Markings to fep. 
Rough cut to end Pages.

£ 11.00 Book Ref: HIS-000111

Age of Chivalry

Author: Arthur Bryant Publisher: World Books

Edition: Book Size: 15 x 130mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 576 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Decoration on Front cover and Gilt Lettering on Spine. The Age of Chivalry deals only with 
the comparatively brief period known as the high middle Age That Formative time saw the first Evolution of 
Parliament. Edge wear to corners of Boards. Otherwise a very Good copy.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000112

Washing of the Spears

Author: Donald R. Morris Publisher: Pimlico

Edition: Book Size: 235 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 655 Volumes: 1

Description: Paperback. A History of the Rise of the Zulu Nation under Shaka and its Fall in the Zulu War of 1879. General 
wear  to Book.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000113

Defeat of the Spanish Armada

Author: Garrett Mattingly Publisher: Jonathan Cape

Edition: Book Size: 225 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 382 Volumes: 1

Description: Hardback. All Europe watched the Battle in the Channel with breathless suspense because upon its outcome was 
felt to hang not just the fates of England and Scotland France and Netherlands but of all Christendom. Dust 
Jacket is torn and Dirty. Foxing to First few Pages.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000114

Boys Yearly Volume for Eighteen Hundred and Sixty Eight

Author: TBC Publisher: Ward Lock

Edition: Book Size: 210 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 467 Volumes: 1

Description: Quarter Leather over Marbled Boards with Gilt Lettering on Spine. General wear to covers  Edge wear to Boards 
and Spine.

£ 24.00 Book Ref: HIS-000116
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Fifties

Author: Peter Lewis Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 250 x 145mm

Condition: Fine Jacket Condition: Very Good Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. Life in the Fifties was real and earnest with Nuclear war an ever 
present dread. With food rationing even more severe than it had been in 1945, an appalling shortage of houses, 
coal, even tobacco Book is in Excellent Condition.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000117

Napoleons Marshals

Author: R. P. Dunn Patterson Publisher: Methue & Co.

Edition: Book Size: 225 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 371 Volumes: 1

Description: Blue cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. ex lib with the usual stamps and markings. Edge wear to Boards 
and corners of book. Foxing to fep. Book has been rebound. Pencil markings to fep.

£ 24.00 Book Ref: HIS-000118

Tuscan Republics

Author: Bella Duffy Publisher: T. Fisher Unwin

Edition: Book Size: 190 x 1235mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 456 Volumes: 1

Description: Brown Hardback with Gilt lettering on Spine. The Reader will find the views of Hegal, Pawinski and Ficker 
embodied with as much succinctness as possible in the introductory chapter of this work.  ex lib with the usual 
markings. Edge wear to cover and corners of book. Inside front cover is scruffy.  Pencil markings to fep.

£ 8.50 Book Ref: HIS-000119

Life of Napoleon Bonaparte

Author: William M. Sloane Publisher: New York The Century Co.

Edition: Book Size: 300 x 215mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 4

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine. List of  Directory, Celebration of July Fourteenth at Milan, Bonaparte 
to the Rescue, The Battle of Aboukir, Maps of the Fields of Battle.  and many more. Vol I to Vol 4. ex lib with the 
usual markings. Worn at top of Spine. Three Vol are Damaged on Spine ,Split where it joins the Back Boards. 
Edge Wear on Boards. Rough cut to end Pages. Pages are Clean and have colour plates.

£ 115.00 Book Ref: HIS-000120

Royal Heritage

Author: J. H. Plumb Publisher: British Broadcasting Corporation

Edition: Book Size: 295 x 210mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Very Good Binding: Hardcover

Pages: 360 Volumes: 1

Description: Red cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Illustrations covers Paintings and Drawings, Buildings and 
Furniture, Porcelain and glass Jewels and stamps ,books, and Scientific instruments. Book is in Very Good 
Condition.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000121

Historical Romances of France

Author: Erckmann Chatrian Publisher: Charles Scribners Sons

Edition: Book Size: 190 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 284 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. Certainly War in the Minutiae of its reality , has never been more 
Graphically painted than in The Conscript of 1813. Covers are Stained and Damaged.. Hinge is loose where it 
joins the front Board. Rough cut to end Pages.

£ 6.00 Book Ref: HIS-000122
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Historical Romances of France Waterloo

Author: Erckmann Chatrian Publisher: Charles Scribners

Edition: Book Size: 190 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 342 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. Waterloo A Sequel to The Conscript of 1813. Covers are Stained and 
Dirty. Rough cut to end Pages.

£ 6.00 Book Ref: HIS-000123

Chronicle of England. b.c.55 - a.d.1485

Author: James E. Doyle Publisher: Longman & Green

Edition: Book Size: 260 x 210mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 462 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Decoration on front cover and Gilt Lettering on Spine  Leather Boards. From the Invasion 
of  Julius Caesar to the death of Harold II. . The British Armies consisted of infantry, cavalry, and charioteers. The 
infantry formed the bulk of the force. Edge Wear to Boards and corners of book. Foxing to fep. Pencil markings 
from lib to fep.  Otherwise book is in Good condition. . Pages are clean and tight.

£ 300.00 Book Ref: HIS-000124

State Papers and Letters of Sir Ralph Sadler

Author: Arthur Clifford, Esq Publisher: John  Murray

Edition: Book Size: 250 x 210mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine and end pages.. Included is a Memoir of the Life of Sir Ralph Sadler, 
with Historical notes. This is two Volume set Vol I and Vol 2.. ex lib with the usual stamps and markings. Covers 
are Acceptable with slight wear to boards.  Book has been rebound.  Foxing on fep and first few pages. Pencil 
markings from lib to fep.

£ 320.00 Book Ref: HIS-000125

James Edward The old Pretender

Author: Henry D. Roome Publisher: B. H. Blackwell

Edition: Book Size: 190 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 73 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback. The Stanhope Essay.1904.  ex lib with the usual stamps and markings, Bumping to Spine. 
Edge wear to Boards. Foxing on Pages. Pencil markings from lib to fep. Rough cut to end pages.

£ 9.00 Book Ref: HIS-000126

History of the Rebellion and Civil Wars

Author: Edward Earl Of Clarendon Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 235 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 646 Volumes: 1

Description: Quarter Leather over Green Boards. An Historical view of the Affairs of Ireland. ex lib with the usual stamps and 
markings. Boards are Scratched. Spine Faded in parts .Edge wear to Boards. Pencil markings to fep. Foxing to 
fep.

£ 30.00 Book Ref: HIS-000127

History of France from the death of Louis XI

Author: John S. C. Bridge Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 310 Volumes: 1

Description: Navy Hardback with Gilt Lettering on Spine. This is Volume IV Reign of Louis xII. 1508-1514.With a Sketch map 
of Northern Italy. ex lib with minimal markings. General wear to Covers .Bumping to top and bottom of Spine. 
Pencil markings from lib to fep. . Rough cut to end Pages.

£ 18.00 Book Ref: HIS-000128

17

History Catalogue - 01752 670555 or e-mail: info@antiquarian-bookseller.co.uk



Court of France

Author: Catherine Charlotte Lady Jackson Publisher: Richard Bentley & Sons

Edition: Book Size: 190 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 396 Volumes: 1

Description: Quarter Leather over marbled Boards.  The Court of France in the Sixteenth century, 1514-1559. ex lib with the 
usual stamps and markings. This is Volume I. Edge wear to Boards and corners of Book. Worn at top and bottom 
of  Spine. Pencil markings from lib to fep. Pages are clean and Tight.

£ 10.00 Book Ref: HIS-000129

Epochs of Modern History

Author: Bertha Meriton Gardiner Publisher: Longmans Green

Edition: 5th or later Edition Book Size: 150 x 100mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 202 Volumes: 1

Description: Brown Hardback Epochs of Modern History . The French Revolution 1789-1795. Book has been rebound. Pencil 
markings from lib to fep.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000130

French Revolution

Author: Thomas Carlyle Publisher: Chapman & Hall

Edition: Book Size: 170 x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 252 Volumes: 1

Description: Red Hardback..This is Volume I . Book I  Death of Louis XV. Covers are Scuffed and Scruffy. Boards have bow. 
Discolouration to Pages. Pevious owners name to fep..Volume 3 only.

£ 2.00 Book Ref: HIS-000131

A.B.C. of Heraldry

Author: Guy Cadogan Rothery Publisher: Stanley Paul

Edition: Book Size: 210 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 359 Volumes: 1

Description: Green Hardback. Although the Origin of Heraldry cannot be traced .it is clear that the adoption of tribal, national 
and personal badges began in Prehistoric times  With 13 Illustrations in colour and 314 in half-tone and line. 
Pencil markings from lib to fep. Foxing to end Pages. Rough cut to end Pages.

£ 8.00 Book Ref: HIS-000132

Washingtons farewell Address

Author: TBC Publisher: Duffield& Company

Edition: Book Size: 180 x 110mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 61 Volumes: 1

Description: Hardback ex lib with the usual stamps and markings. Boards have General wear with edge wear to corners of 
book. Hinge is loose where it joins the front board. Foxing to Pages. Pencil markings from lib to fep.

£ 8.00 Book Ref: HIS-000133

Distant Mirror

Author: Barbara W. Tuchman Publisher: William Clowes & Sons

Edition: Book Size: 235 x 155mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 677 Volumes: 1

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Genesis of this book is to find out what were the effects on 
society of the most lethal Disaster of recorded History that is to say, of the Black Death of 1348-50 which killed 
one third of the population. End Pages have Slight Foxing . Otherwise Book is in very Good condition

£ 8.50 Book Ref: HIS-000134
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Travels of Captain Cook

Author: Werner Forman Publisher: Michael Joseph London

Edition: Book Size: 280 x 230mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 179 Volumes: 1

Description: Blue cloth Hardback. The Voyages of exploration during the 15th and 16th centuries brought to the Pacific to the 
attention of Geographers. It was discovered for the first time by Ferdinand Magellan who lost his life in the 
progress. Slight Foxing to fep. Creased to last few Pages. Otherwise a very Good copy.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000135

History of the Conquest of England

Author: Augustin Thierry Publisher: David Bogue Fleet Street

Edition: Book Size: 175 x 105mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 468 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering on Spine .From the Battle of the standard to the insurrection of the poitrvins 
and Bretons against Henry II. ex lib with the usual stamps and markings. Staines on Cover. Foxing on Pages. 
Pencil markings from lib to fep. Book has been rebound. Pages are clean and tidy. This is vol two.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000136

History of the Life and Times of Edward the Third

Author: William Longman Publisher: Longmans Green

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 348 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Decoration to front cover and Gilt Lettering on Spine. For several years after the Release 
of King David there was Peace, between England and Scotland and therefore, the Latter Country need not be 
pursued any further. ex lib Covers are Scuffed and worn Edge wear to corners of book .Book has been rebound. 
Foxing to fep. Pencil Markings from lib to fep. Pages are Clean and tight.

£ 12.00 Book Ref: HIS-000137

Town Life in the Fifteenth Century

Author: Mrs J. R. Green Publisher: Maccmillan

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 476 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. They picture a life anxious and Difficult, whose recognized condition is 
one of toll that knows no relaxation and no end of Hardship. ex lib with the usual stamps and markings. Slight 
Bumping to top and Bottom of Spine. Pencil Markings from lib to fep.This is vol two.

£ 109.00 Book Ref: HIS-000138

Sidelights on the Court of France

Author: A. C. P. Haggard Publisher: Hutchinson & Co.

Edition: Book Size: 205 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 327 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. Although these Sidelights, cover the period from Francois I. to 
Louis Xiii, and his great minister Richelieu , they are more concerned with Henri de Navarre and the League. ex 
lib with usual markings. Covers are Discoloured. Pencil markings from lib to fep.

£ 17.00 Book Ref: HIS-000139

History of the World

Author: Plantagenet Somerset Publisher: Dorling Kindesley Book

Edition: Book Size: 270 x 220mm

Condition: As New Jacket Condition: As New Binding: Hardcover

Pages: 400 Volumes: 1

Description: Hardback. Lavishly Illustrated on every page  History of the world is packed full of visual information. Full colour 
photographs of objects from Museum collections, Paintings and engravings from all over the world Book is in 
Excellent Condition. As New.

£ 0.63 Book Ref: HIS-000140
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Henri II

Author: H. Noel Williams Publisher: Methuen & Co.

Edition: Book Size: 225 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 379 Volumes: 1

Description: Red cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. Henri II. his Court and Times.  ex lib with the usual stamps and 
markings. Boards are Stained and Faded. Torn to top and Bottom of Spine. Foxing to fep. Pencil markings from 
lib to fep.

£ 11.00 Book Ref: HIS-000141

Victorian Vintage

Author: E. Grant Duff Publisher: Methuen & Co.

Edition: 1st Edition Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 231 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. A Victorian Vintage being a selection of the best stories from the 
Diaries of the Right Hon Sir Mountstuart. ex lib with the usual stamps and markings. Edge wear to Boards and 
corners of book. Pencil markings from lib to fep. Rough cut to end Pages.

£ 4.50 Book Ref: HIS-000142

Crowned Masterpieces of Eloquence

Author: Rt. Hon. Augustine Birrell Publisher: International University Society

Edition: Book Size: 230 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 459 Volumes: 1

Description: Brown Hardback.  Crowned Masterpieces of Eloquence Representing the Advance of Civilization .From the 
Earliest Period to the Present time. Covers have wear.  Bumping to top and Bottom of Spine. Foxing to fep .Pages 
are clean and Tight. book is complete. 

£ 24.00 Book Ref: HIS-000143

White House Gang

Author: Earle Looker Publisher: Hodder & Stoughton

Edition: Book Size: 195 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 255 Volumes: 1

Description: Cream cloth Hardback.  Theodore Roosevelt started his Career by sending his youngest son to the Force Public 
School . Here the Gang was Recruited , ex lib with the usual stamps and Markings. Covers are Dirty . Book has 
been Rebound Foxing to fep  Pencil Markings from lib to fep.

£ 24.00 Book Ref: HIS-000144

Greeks and the Trojans

Author: Warner Publisher: TBC

Edition: Book Size: 205 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. Not far from the Sea Coast in the North of Asia Minor once stood the 
City of Troy. Here was  Fought the Great War Between the Greeks and the Trojans. A War in which so many 
Heroes lost their Lives . Boards have General wear. Inside cover is Marked.  Pages are Discoloured..

£ 8.00 Book Ref: HIS-000145

Ancient Classics Xenophon

Author: Sir Alexander Grant Publisher: William Blackwood

Edition: Book Size: 170 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 181 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering to Spine.  Notices of the Life of Xenophon previous to the Expedition of Cyrus. 
ex lib with the usual Stamps and Markings. Covers have General wear. Foxing to fep and few Pages. . Pencil 
Markings from lib to fep.

£ 4.50 Book Ref: HIS-000146
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Old Paris

Author: Catherine Charlotte Lady Jackson Publisher: Richard Bentley & Sons

Edition: Book Size: 190 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 0 Volumes: 2

Description: Quarter Leather with Gilt Lettering on Spine. Its Court and Literary Salons. The Finances of the State were at a 
very low ebb and money was wanting to furnish supplies to the Victorian Armies . ex lib with the usual Stamps and 
Markings.Vol1 and Vol 2. Edge Wear to Spine and Corners of Books. Pencil Markings from lib to fep.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000147

Historia de la Literatura Espanola

Author: Jaime Fitzmaurice-Kelly Publisher: Libreria General De Victoriano Suarez

Edition: Book Size: 205 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 493 Volumes: 1

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine.  ex lib with the usual Stamps and Markings. Book has been 
Rebound.  Pencil Markings from lib to fep.  Discolouration to Pages.

£ 15.00 Book Ref: HIS-000149

Changes of Name 1760 to 1901

Author: W. P. W. Phillimore & Edw Publisher: Phillimore & Co

Edition: Book Size: 195 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 357 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine.  An Index to Changes of Name, Under Authority of act of Parliament or 
Royal Licence and Including Irregular changes from George III to 64 Victoria 1760 to 1901.  ex lib with the usual 
Stamps and Markings. Spine is Split where it joins the Backboard  Book has been Rebound.  Pencil Markings 
from lib to fep.  Pages are Clean and Tidy.

£ 93.00 Book Ref: HIS-000150

Mutiny at Invergordon

Author: David Divine Publisher: Macdonald

Edition: Book Size: 215 x 140mm

Condition: As New Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 259 Volumes: 1

Description: Brown Hardback with Silver Lettering on Spine. The Mutiny of the Atlantic Fleet at Invergordon in September 
1931.was a necessary Insurrection. Book is in Excellent Condition. As New.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000151

Modern France

Author: Arthur Tilley Publisher: Cambridge

Edition: Book Size: 230 x 145mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 850 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. Modern France is A Companion to French Studies. The 16th Century 
in France begins with the year 1494 and closes in 1598.  ex-lib with the usual stamps and markings. Front Hinge 
is loose where it joins the front Boards. Edge wear to Boards  Spine and Corners of Book. Staining on Covers. 
One Page is Detached. Pencil Markings.

£ 0.62 Book Ref: HIS-000152

Origines Genealogicae

Author: Stacy Grimaldi Publisher: Longman & Green

Edition: Book Size: 260 x 210mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 342 Volumes: 1

Description: Hardback with Gilt Lettering on Spine. English Genealogies may be Traced from the Conquest to the Present 
time, Accompanied by Specimens of Ancient Records, Rolls, and Manuscripts, with proof of their Genealogical 
Utility. ex lib with usual markings. Pencil Markings from lib to fep. Book is in very Good Condition . Pages are 
Clean ,tidy .

£ 98.00 Book Ref: HIS-000153
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Story of Assisi

Author: Lina Duff Gordon Publisher: J. M Dent

Edition: Book Size: 165 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 371 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on front cover and Spine. The Building of the Basilica and convent of San 
Francesco.  ex lib with the usual stamps and markings. Edge wear to Boards Spine and corners of Book. Previous 
owners name to fep. Discolouration to Pages.. Rough cut to end Pages.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000154

Eleanor of Aquitaine

Author: Melrich V. Rosenberg Publisher: Hamish Hamilton

Edition: Book Size: 200 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 302 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback  Queen of the Troubadours and of the courts of Love .With illustrations Fading and Scuffed 
to Boards. Edge wear to Covers Spine and corners of Book. Foxing to fep.

£ 7.00 Book Ref: HIS-000156

Lion in the North

Author: John Prebble Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 245 x 180mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 344 Volumes: 1

Description: Hardback with Gilt Lettering on Spine. A Thousand years of Scotland's History ,the Growth of a Nation, its 
Struggle for independence. with 32 Pages of Colour Plates , 152 black and white illustrations including 7 maps. 
Dust Jacket has General wear. Pencil marking on fep. Book is in very Good Condition.

£ 0.66 Book Ref: HIS-000157

Quintus Curtius

Author: John C. Rolfe Publisher: William Heinemann

Edition: Book Size: 160 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. The notes on the text are designed to show the condition and the 
relation of the Manuscripts. This is a two Volume set, vol 1 and vol2. ex lib with the usual stamps and markings. 
Boards are Marked.  Hinge is loose on Volume I Where it joins the front cover. Pencil markings from lib to fep.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000158

Cicero De Invention

Author: H. M. Hubbell Publisher: William Heinemann

Edition: Book Size: 160 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 466 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. ex lib with the usual stamps and markings. Boards are Slightly Marked 
. Pencil markings from lib to fep.

£ 14.00 Book Ref: HIS-000159

Forbidden City

Author: Roderick Macfarquhar Publisher: Newsweek

Edition: Book Size: 290 x 230mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 172 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback with gilt Decoration on front cover and Gilt Lettering on Spine. The Cloistered Splendour of 
the Forbidden city has intrigued and Baffled Western Visitors to Peking since the days of the illustrious Ming 
Dynasty. Book is in Good Condition

£ 0.64 Book Ref: HIS-000160
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Le Siecle de la Renaissance

Author: Louis Batiffol Publisher: Librairie Hachette

Edition: Book Size: 200 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 410 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. ex lib with the usual stamps and markings. Book has been Rebound. 
Browning to pages. Pencil markings from lib to fep.

£ 9.50 Book Ref: HIS-000162

Golden Age of the Medici

Author: Selwyn Brinton Publisher: Methue & Co.

Edition: Book Size: 215 x 135mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 234 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Decoration on front cover and Gilt Lettering on Spine. The Adoration of the Magi Kings. 
with Portraits of the Medici. ex lib with the usual stamps and markings. Spine is Detached down the Back boards  
Edge wear to Boards Spine and corners of Book. Foxing to Pages. Pencil markings from lib to fep. Rough cut end 
Pages.

£ 24.00 Book Ref: HIS-000163

Missionary Enterprises in the South Sea Islands

Author: John Williams Publisher: John Snow

Edition: Book Size: 200 x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 506 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering on Spine. A Narrative of Missionary Enterprises in the South Sea Islands with 
Remarks upon the Natural History of the Islands, Origin, Languages, Traditions and Usages of the Inhabitants. ex 
lib with usual markings. Book has been Rebound.  Pencil markings from lib to fep.  Pages are dirty.

£ 128.00 Book Ref: HIS-000165

Jacobean Tapestry

Author: Nora K. Strange Publisher: Stanley Paul

Edition: Book Size: 215 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 146 Volumes: 1

Description: Black cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. Wherein Lies the fascination of the past? A Question to which a 
variety of answers may be given. ex lib with the usual stamps and markings. Boards are Marked  Edge wear to 
Boards Spine and corners of Book. Pencil markings from lib to fep.  Pages are Clean and Tight.

£ 3.50 Book Ref: HIS-000166

Making of a Nation

Author: D. W. Kruger Publisher: Maccmillan

Edition: Book Size: 210 x 145mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 348 Volumes: 1

Description: Yellow Hardback with Black Lettering on Spine. The Making of a Nation. A History of the Union of South Africa. 
1910-1961. Edge wear to Boards  Otherwise Book is in very Good Condition.

£ 3.50 Book Ref: HIS-000167

Analecta Anglo Sayonica

Author: Benjamin Thorpe Publisher: John Russell Smith

Edition: Book Size: 195 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 303 Volumes: 1

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine. A Selection in Prose and Verse from Anglo -Saxon Authors of 
various ages with a glossary. Designed chiefly as a first Book for  students. ex lib with the usual stamps and 
markings. Boards are Worn and Spine Faded and dirty. Edge wear to Spine and corners of Book. Foxing to 
pages. Pencil markings to fep. Rough cut to end pages.

£ 49.00 Book Ref: HIS-000168
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Tartans of the Clans and Families of Scotland

Author: Thomas Innes Of Learney Publisher: W & A. K. Johnston

Edition: Book Size: 205 x 140mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 296 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering to Spine. This Book consists of illustrations of Tartans and Historical Sketches 
of Clans and Families. ex lib with the usual stamps and markings. Spine is Ripped down both sides of Boards. 
Edge wear to Boards Spine and corners of Book .Pencil markings from lib to fep.

£ 2.00 Book Ref: HIS-000169

History of France

Author: John S. C. Bridge Publisher: Oxford University

Edition: 1st Edition Book Size: 230 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 295 Volumes: 1

Description: Navy Hardback with Gilt Lettering on Spine.  A History of France from the death of Louis xI  This is Volume I 
Reign of Charles vIII Regency of Anne of Beaujeu 1483-1493.  ex lib with the usual stamps and markings. Book 
has been Rebound. Pencil markings from lib to fep.  Pages are Clean and tight. Rough cut to end pages.

£ 19.00 Book Ref: HIS-000170

Marrow of Historie or an Epitome

Author: Sir Walter Raleigh Publisher: Ludgate Hill

Edition: 1st Edition Book Size: 145 x 75mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 574 Volumes: 1

Description: Brown Hardback. Of all Historical Passages from the Creation to the end of the last Macedonian War. with a 
Portrait of Sir Walter Raleigh. Although Book is Dirty due to age Book is in tact. Boards are Scuffed and worn with 
age. Pages are Dirty and Discoloured.

£ 348.00 Book Ref: HIS-000171

French Revolutionary Epoch

Author: Henri Van Laun Publisher: Cassell Petter & Galpin

Edition: Book Size: 210 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Blue Hardback with Black Lettering on front cover and Gilt Lettering on Spine. A History of France from the 
beginning to the first French Revolution to the end of the second Empire.  Volume one and Volume two. ex lib with 
usual markings. General wear to Boards. Edge wear to Spine and corners of Books. Foxing to fep and end pages. 
Pencil markings from lib to fep

£ 15.00 Book Ref: HIS-000172

History of the French People

Author: Charles Seignobos Publisher: Jonathan Cape

Edition: Book Size: 220 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 413 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Evolution of a nation depends upon the material 
conditions under which it has lived. ex lib with the usual stamps and markings. General wear to Boards. Pencil 
markings from lib to fep. Pages are Clean and Tight.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000173

Revolt of Asia

Author: Robert Payne Publisher: Victor Gollancz

Edition: Book Size: 195 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 312 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine.  This Book is about the greatest single event in human history the 
Revolt of Asia .ex lib with the usual stamps and markings. Boards are Marked Edge wear to Spine and corners of 
Book.  Pencil markings from lib to fep. pages are Clean and Tight.

£ 8.50 Book Ref: HIS-000175

24

History Catalogue - 01752 670555 or e-mail: info@antiquarian-bookseller.co.uk



French Revolution

Author: Thomas Carlyle Publisher: Chapman & Hall

Edition: Book Size: 175 x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 260 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Black Lettering on front cover and Gilt Lettering on Spine. The French Revolution A History. 
This is Volume II. Boards are Stained .Previous owners name to first fep. Boards have Slight bow.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000176

Conquest by Man

Author: Paul Herrmann Publisher: Harper & Brothers

Edition: Book Size: 230 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 453 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Rune Stone of Kensington and the Mystery of the Greenland 
Vikings. ex lib with the usual stamps and markings. Boards are Scuffed. Edge wear to Boards Spine and corners 
of Book. Foxing to fep.  Pencil markings from lib to fep.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000177

France a Companion to French Studies

Author: R. L. Graeme Ritchie Publisher: Methue & Co.

Edition: Book Size: 205 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 514 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. Every Frenchman has the map of France very clearly printed on his 
mind . He can run his eye with satisfaction along the secure basis of the Pyrenees. ex lib with the usual stamps 
and markings. Book has been Rebound.  Pencil markings from lib to fep. An Acceptable copy.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000178

Tartans of the Clans and Families of Scotland

Author: Sir Thomas Innes Of Learney Publisher: W. & A. K. Johnston Limited

Edition: Book Size: 210 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 300 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering on Spine.  There are few Scottish Institutions which remain subject of such 
unfailing interest as the clan system which has projected into the twentieth century world. ex lib with the usual 
stamps and markings. General wear to Boards.  Edge wear to Spine and corners of Book.  Pencil markings from 
lib to fep. Pages are Clean and Tidy. Book has been Rebound.

£ 8.00 Book Ref: HIS-000179

Fortunate Islands

Author: Amelia Defries Publisher: Cecil Palmer

Edition: 1st Edition Book Size: 220 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 160 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Fortunate Islands being Adventures with the Negro in the 
Bahamas. Boards are Stained. Spine is worn down sides of Book. Top and bottom plus corners of Book are worn. 
Foxing to Pages and end pages. Rough cut to end pages.

£ 30.00 Book Ref: HIS-000180

Constitutional History of England

Author: Henry Hallam Publisher: Alex Murray .& Sons

Edition: Book Size: 185 x 135mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 910 Volumes:

Description: Brown Hardback with Gilt Lettering on Spine.  The Constitutional History of England from the Accession of Henry 
VII to the death of George II . Boards are Scuffed and Scruffy. Part of Spine is missing to bottom of Book. Pages 
are detached from  Spine.  Discolouration to pages. Book is Poor. condition. Book is complete.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000181
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Some Special Studies in Genealogy

Author: Chas A. Bernau Publisher: Kent&Co

Edition: Book Size: 145 x 105mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 96 Volumes: 1

Description: Purple Hardback with Gilt Lettering on front cove rand Spine. Emigrants to America. How to trace their English 
Ancestry. ex lib with the usual stamps and markings. General Wear to Book. Paper cuttings have been glued to 
fep by previos owner. Pencil markings from lib to fep. Rough cut toend pages.

£ 17.00 Book Ref: HIS-000182

Historicas Women

Author: Dr. Katherine Aaslestad Publisher: Millenium House

Edition: Book Size: 320 x 245mm

Condition: As New Jacket Condition: As New Binding: Hardcover

Pages: 576 Volumes: 1

Description: Hardback. Historicas Women is a proud account of the part women have played in our History in the areas of 
Science, Religion, Politics, Social change, Sport, and the arts context of the times in which they lived. As New

£ 3.00 Book Ref: HIS-000183

Queen Victoria and her Ministers

Author: Sir John A. R. Marriott Publisher: John  Murray

Edition: Book Size: 205 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 236 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. This Book is concerned with a single and special aspect of the Reign 
the relations between a Sovereign strictly confirming to the unwritten law. ex lib with the usual stamps and 
markings. Boards are Scuffed and Marked. Edge wear to Spine and corners of Book. Lib ticket has beeen ripped 
out of fep. Pencil markings from lib to fep.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000184

Essays in English History

Author: A. J. P. Taylor Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Very Good Binding: Hardcover

Pages: 335 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. These Essys are about men , prime ministers, Monarchs and Radicals 
together with one Woman Queen Victoria. Some were written to mar an occasion. Slight Foxing to first fep. 
Otherwise Book is in Very Good Condition.

£ 0.62 Book Ref: HIS-000186

Christophe. King of Haiti

Author: Hubert Cole Publisher: Eyre & Spottiswoode

Edition: Book Size: 220 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 307 Volumes: 1

Description: Pink cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. After the Fire of 1793 which destroyed the Auberge dela 
Couronne and the departure of most of the white population he was appointed a captain of infantry. Boards have 
Slight Bow. Lib ticket from inside front cover has been ripped out. Brown Marks on few pages.

£ 0.62 Book Ref: HIS-000187

Civilization of the Renaissance in Italy

Author: Jacob Burckhardt Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 185 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 462 Volumes:

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on front cover and Spine. The Hundred plates appended to this volume are 
designed to serve as a pictorial commentary. Boards are Faded and Dirty. Pen Markings from Previos owner to 
first fep. Book is Complete.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000188
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Court of France

Author: Catherine Charlotte, Lady Jackson Publisher: Richard Bentley And Sons

Edition: Book Size: 190 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 400 Volumes: 1

Description: Quarter Leather with Marbelled Boards and Gilt Lettering on Spine. The Court of France in the Sixteenth Century 
1514-1559. ex lib with the usual stamps and markings. Worn at top and bottom of Spine plus Boards and corners 
of Book .Pencil markings from lib to fep.This is vol two

£ 10.00 Book Ref: HIS-000189

History of the Conquest of Mexico,  History of the Conquest of Peru

Author: William Prescott Publisher: George Allen Unwin

Edition: Book Size: 215 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Blue Hardback with Gilt Lettering on Spine. With a prelimminary view of the Ancient Mexican Civilisation and lthe 
life of the Conqueror Hernando Cortez.This is a two Volume Set in Slipcase. Boards are Marked. Foxing to fep 
and end pages. Pages are Clean and Tight.

£ 32.00 Book Ref: HIS-000191

Caesar The Civil Wars

Author: A. G. Peskett Publisher: Wiliam Heinemann

Edition: Book Size: 160 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 367 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. The History of the years 49 and 48 bc,the period covered by this Book 
centres round two striking Personalities Gaius Julius Ceasar and Gnaeus Pompeius. ex lib with the usual stamps 
and markings. Boards have General wear. Book has been Rebound. Stained to first few end pages Pencil 
markings from libto fep.

£ 7.50 Book Ref: HIS-000192

Age of Chivalry

Author: Arthur Bryant Publisher: Collns

Edition: Book Size: 225 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 576 Volumes: 1

Description: Green Cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Age of Chivalry deals only with the brief period known as 
the High Middle Age.  Of Englands six Kings during the thirteenth and fourteenth centuries. Boards are Slightly 
Scuffed.  Pencil markings from previous owner to fep.  End Pages are Slightly  Dirty.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000193

Bayeux Tapestry

Author: Rev John Collingwood Bruce Publisher: John Russell Smith

Edition: Book Size: 280 x 220mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 166 Volumes: 1

Description: Hardback.  One of the earliest modes of transmitting the History of Important Transactions to Posterity was by 
recording them in long lines of Pictorial Representation. Front and Back Boards are Detached. Outer Spine is 
Missing.  First three pages are detached. Book is in very poor Condition.

£ 40.00 Book Ref: HIS-000194

Defeat of the Spanish Armada

Author: Garrett Mattingly Publisher: The Reprint Society

Edition: Book Size: 185 x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 415 Volumes: 1

Description: Yellow Hardback with Brown Spine and Gilt Lettering on Spine. The clash of the English and Spanish fleets in the 
Channel was the beginning of Armageddon, of a final struggle to the death between the forces of light and the 
forces of Darkness. Boards are Dirty. Foxing to fep.  Slight Discolouration to pages

£ 0.64 Book Ref: HIS-000195
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Borglas

Author: Marion Johnson Publisher: Book Club Associates

Edition: Book Size: 245 x 185mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 232 Volumes: 1

Description: Black Hardback with Gilt Lettering on Spine. The name of Borgia symbolizes all that is considered corrupt in the 
Church of the fifteenth century. They were Spanish a much tougher and Rougher race than the Italians . Edge 
wear to Spine and corners of Book. Otherwise Book is in Good Condition.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000196

Social History of England

Author: Asa Briggs Publisher: Book Club Associates

Edition: Book Size: 245 x 185mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 320 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Slver Lettering on Spine. There are many varieties of Landscape in the English Country side . 
Like the Bleak heathland of Dorset, were cultivated very early in the English History.  Englands green and 
pleasant land. Dust Jacket has wear, Pages are Slightly Dirty.

£ 0.66 Book Ref: HIS-000197

Kings and Queens of England and great Britain

Author: Eric R. Delderfield Publisher: Associated Press Library

Edition: Book Size: 260 x 195mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Hardback with White Lettering on Spine. This Book is illustrated with beautiful colour paintings with formal and 
informal photographs of the modern Royal family which brings History to life. It provides basic information for 
children and students. General wear to Book.

£ 2.50 Book Ref: HIS-000198

Early Anatolia

Author: Seton Lloyd Publisher: Penguin

Edition: Book Size: 180 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 231 Volumes: 1

Description: Softback. A Description of early civilization in Asia Minor, as revealed by the last half century of excavating and 
exploration. Early Anatolia The Archaelogy of Asia Minor before the Greeks. Covers and fep are Stained.  Edge 
wear to Covers Spine and corners of Book. Browning to pages,

£ 1.00 Book Ref: HIS-000199

Later Plantagenets

Author: V. H. H. Green Publisher: Edward Arnold

Edition: Book Size: 215 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 438 Volumes: 1

Description: Blue Hardback with Silver Lettering on Spine. Rural Society of late Medieval England was neither uniform in its 
nature nor unaffected by Economic and social Development. The Later Plantagenets A Survey of English History 
between 1307 and 1485. Dust Jacket is torn and dirty. Boards have watermarks. Pages are Clean and Tight.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000200

England and Francein the fifteenth century

Author: Henry Pyne Publisher: Longman & Green

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 225 Volumes: 1

Description: Green Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Contemporary French Tract entitled The Debate between the 
Charles, Duke of Orleans.Introduction, Notes, an inquiry into the Authorship etc. Edge wear to Spine and corners 
of Book.  Pencil markings from lib to fep. Rough cut to end pages.

£ 35.00 Book Ref: HIS-000201
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Historical and Miscellaneous Questions

Author: TBC Publisher: Longman & Green

Edition: Book Size: 175 x 105mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 578 Volumes: 1

Description: Brown Hardback. Questions from the earliest times comprehending a sketch of General History. plus Questions 
containing the most remarkable events from the Christian Era to the present year of the Reign of Queen Victoria . 
Boards are Scuffed, Dirty and Faded. Spine and corners of Book are worn. Hinge is loose where it joins the front 
Boards. Title page is Missing . Pencil markings

£ 4.00 Book Ref: HIS-000202

Life Below Stairs

Author: Frank E. Huggett Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 245 x 185mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 185 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. Illustrated with nearly a hundred contemporary photographs 
and Drawngs, Life below Stairs provides a detailed account of intresting aspects of Victorian and Edwards Life. 
Dust Jacket is torn and Scruffy. Acceptable with noticeable wear to covers and pages.

£ 3.00 Book Ref: HIS-000203

Ancient World

Author: Esmond Wright Publisher: Hamlyn Publishing

Edition: Book Size: 295 x 225mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 319 Volumes: 1

Description: Red Hardback with Gilt Lettering on Spine. The Near East is the Birthplace of Western mans Achievements, on 
the banks of theTigris and Euphrates Rivers in Mesopotaia there developed one of the earliest Civilizations 
General wear to Dust Jacket. Book is in Good Condition.

£ 0.64 Book Ref: HIS-000204

First Crusade

Author: Steven Runciman Publisher: Cambridge University Press

Edition: Book Size: 260 x 190mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 240 Volumes: 1

Description: Yellow cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. This Book is a Fascinating account of the Historic journey to 
save the Holy Land from the Infidel . There are many superb contemporary illustrations and colour photographs. 
Slightly Dirty to end pages. Otherwise Book is in Good Condition.

£ 1.00 Book Ref: HIS-000205

Greeks Overseas

Author: John Boardman Publisher: Thames And Hudson

Edition: Book Size: 240mm x 155mm

Condition: As New Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 304 Volumes: 1

Description: Softback. The Greeks overseas vividly demonstrates the value of Archaeology to the historical record and 
indicates how much the arts and culture of classical Greece already owed to foreign influences. As New

£ 0.64 Book Ref: HIS-000206

Fourth Leaders

Author: TBC Publisher: The Times Publishing

Edition: Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 168 Volumes: 1

Description: Green cloth Hardback with Gilt Lettering on Spine. Fourh Leaders from the times 1952 A Selection from the past 
12 months. Foxing to Dust Jacket  First fep is missing. Pages are Clean and Tight.

£ 1.00 Book Ref: HIS-000207
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Fourth Leaders

Author: TBC Publisher: The Times Publishing

Edition: Book Size: 220mm x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 168 Volumes: 1

Description: Grey cloth Hardback with Silver Letteringon Spine.  Fourth Leaders from the Times 1953 A Selection from the 
past twelve months. Foxing and torn to Dust Jacket   Pages are Clean and Tight.

£ 1.00 Book Ref: HIS-000208

Ceasar the Conquest of Gaul

Author: S. A. Handford Publisher: Penguin Books

Edition: Book Size: 180mm x 110mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 283 Volumes: 1

Description: Paperback. Julius Csesars conquest of Gaui the last war of conquest fought by republican Rome, occupied the 
years 58-50bc. ex school girls lib. Hinge is loose where it joins the front Boards. Pages are Stained and Dirty . 
Book is in very poor Condition.

£ 10.50 Book Ref: HIS-000209

Lives of the Queens of England

Author: Agnes Strickland Publisher: Colburn & Co

Edition: Book Size: 220mm x 145mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 8

Description: Blue Hardback with Gilt Decoration on front Cover and Gilt Lettering on Spine. Official Records & other Authentic 
Documents private as well as public embellished with portraits of every Queen in eight Volumes, Edge wear to 
Spine and corners of Books. Foxing to pages.  Still a Good copy for age of Books.

£ 55.00 Book Ref: HIS-000210

France The Nation & its Development

Author: W. H. Hudson Publisher: William Henry Hudson

Edition: Book Size: 210mm x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 630 Volumes: 0

Description: Edge wear to Boards Spine and corners of book.  Boards are scuffed. Foxing to pages. Rough cut end pages.  
France The nation and its development from earliest times to the Establishment of the third Republic.

£ 11.00 Book Ref: HIS-003108

Kings Peace 1637-1641

Author: C. V. Wedgwood Publisher: book club associates

Edition: Book Size: 210 x 130mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 510 Volumes: 0

Description: Dust Jacket is torn.  Miss Wedgwood has been working for many years on her most ambitious work, the 
tremendous story of the great Rebelion which cost King Charles 1  his life and turned England into a Republic. 
The Kings peace is the first act of this great Historic Drama.

£ 3.00 Book Ref: HIS-003158

20th Century the pictorial history

Author: Lord Briggs Publisher: Hamlyn publishing

Edition: Book Size: 300mm x 220mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 560 Volumes: 0

Description: Pen markings from previous owner to first fep.   This Monumental volume provides a complete pictorial record of 
our century year by year.  Drawing on the resources of one of the worlds largest picture libraries, it presents a 
superlative collection of over 1,500 photographs, accompanied by an authoritative and lively text which describes 
the key events of the last 89 years, from the relief of Mafeking and the death of Queen Victoria to the Chernobyl 
disaster and the soviet withdrawal from Afghanistan.

£ 1.50 Book Ref: HIS-003285
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Nineteenth Century

Author: Asa Briggs Publisher: Guild publishing

Edition: Book Size: 300mm  230mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 239 Volumes: 0

Description: The illustrations are as important as the texts. No century is better documented, in paintings, engravings, and 
photographs, so that we can literally see History in the making. From the great masterpieces of Art and 
Archiecture to the Quick, vivid, sketches, of journalism, all take their place in this rich mans mosaic of the past.  
Wellington fights the battle of Waterloo, Queen Victoria is welcomed by Napolean III at the Tuileries.

£ 2.50 Book Ref: HIS-003286

Everyday life in the old stone age

Author: Marjorie & C. H. B. Quennell Publisher: B.T.Batsford ltd

Edition: 2nd Edition Book Size: 195mm x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 113 Volumes: 0

Description: Boards are scuffed and with edge wear. Previous owners name to first fep. Hinge is loose where it joins the front 
boards.  Personally we hold that History is not just dates, but a long tale of mans life, labour and achievement, 
and if this be so, we cannot afford to neglect the doings of prehistoric men, who with flint for their material, made 
all the impements and weapons they needed for their every day life.

£ 2.50 Book Ref: HIS-003313

South Wales Miners

Author: R. Page Arnot Publisher: George Allen & U nwin ltd

Edition: Book Size: 235mm x 155mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 390 Volumes: 1

Description: Dust jacket is badly torn and worn. Boards are stained. End pages are dirty. Previous owners name to first fep.   A 
History of the South Wales miners federation 1898-1914.  Within its pages there is recounted the debate, the 
argument and counter argument for and against the sliding scale agreement wich for so long determined the 
wages which were paid to the miners of South Wales as distinct from the wage systems in the other districts of 
the British coalfield.

£ 6.00 Book Ref: HIS-003323

Off to Philadelphia in the morning

Author: Jack Jones Publisher: Pan books

Edition: Book Size: 175 x 115mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: 351 Volumes: 1

Description: Covers are creased and worn.  Browning to pages. The years of waiting were over and he was to leave the town 
of Tydfil the Marttyr the morning of the tuesday following, perhaps never to return. Enough money had been saved 
and now he was off to America., leaving Betty and the children untill he made a home for them on the other side 
of the water. He had not long managed to find a job for Josrph up out of the pit. He could not have gone to 
America with an easy mind had he not found work for Joseph.

£ 17.00 Book Ref: HIS-003352

IBM and the Holocaust

Author: Edwin Black Publisher: little brown company

Edition: Book Size: 230mm x 160mm

Condition: As New Jacket Condition: As New Binding: Hardcover

Pages: 519 Volumes: 1

Description: IBM and the Holocaust is the stunning story of IBMs strategic alliance with the Nazi Germany-beginning in 1993 in 
the first weeks that Hitler came to power and continuing well into world war II. As the third reich embarked upon its 
plan of conquest and genocide. IBM and its subsidiaries helped create enabling technologies step by step, from 
the identifications and cataloguing programmes of the 1930s to the selections of the 1940.

£ 9.59 Book Ref: HIS-003355
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Tacitus The Annals of Imperial Rome

Author: Michael Grant Publisher: Penguin books

Edition: Book Size: 18omm x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: 447 Volumes: 1

Description: Covers are dirty.   Previous owners name to first fep.  Browning to pages. The powerful personality of Cornelius 
has survived in his writings, but we know extremely little of his life or his origin. At all events Tacitus was born in 
about A.D.55 He lived and worked until the end or nearly the end of the Emperer Trajans reign (A.D98-117 ) it is 
not known whether Tacitus or Trajan died first.

£ 3.00 Book Ref: HIS-003376

Quintus Smyrnaeus

Author: Arthur S. Way Publisher: William Heinemann

Edition: Book Size: 160mm x 110mm

Condition: Good Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 627 Volumes: 1

Description: . ex lib with the usual stamps and markings.  Homers Liad begins towards the close of the last of the ten years of 
the Trojan war , its incidents extend over some fifty days only, and it ends with the burial of Hector. The things 
which came before and after were told by other bards, who between them narrated the whole cycle, of the events 
of the war.and so were called the Cyclic Poets. Of their works none have survived, but the story of what befell 
between Hectors funeral and the taking of Troy is told in detail, and well told in a poem about half as long as the 
Liad

£ 13.00 Book Ref: HIS-003395

Documents of British History

Author: M. W. Keatinge Publisher: Adam & Charles Black

Edition: Book Size: 185mm x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: 0 Volumes:

Description: Covers are slightly discoloured. Foxing to some pages. ex scool book. Documents of British History A.D. 1216 to 
1399 with problems and exercises

£ 1.50 Book Ref: HIS-003406

Anglo Saxon Chronicles

Author: Anne Savage Publisher: Papermac books

Edition: Book Size: 290 x 225mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: 288 Volumes: 1

Description: Pen markings from previous owner to inside front cover. When the last entry was inscribed, England was united, 
The Normans had built on Anglo Saxon laws to secure an effective administration that would serve the entire 
country, and the Chronicles themselves had helped to develop the use of English in prose and poetry, laying the 
foundations of the rich and varied language we speak today. We do not know why the Chronicles were begun. 
King Alfred (871-99 ) encouraged education but there is no record of his involvement with these annals. Nor do 
we know why they ended with the Coronation of Henry II in 1154. We do know that in the late 9th century, 
possibly in Winchester, Monks bagan to compile a yearly record in English, starting with the birth of Christ.

£ 0.62 Book Ref: HIS-003438

Romanov Conspiracies

Author: Michael Occleshaw Publisher: BCA books

Edition: Book Size: 235mm x 155mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 219 Volumes: 1

Description: The Romanov Conspiracies is a work of compelling detection that begins with the fog of war in 1918 and goes on 
to criss cross the world and more than seventy years of intrigue. Michael Occleshaw includes hithero to secret 
papers from the German state archives analyses the diaries of such extraordinary characters as Richard 
Meinertzhagen and examines a wealth of other papers and witnesses. This is a story about the search for truth 
amid a dark cloud of fantasy, lies and official deception. And the truth is a trail of tragedy and betrayel that leads 
to a lonely grave by a cypress tree in an English country churchyard.

£ 3.50 Book Ref: HIS-003467
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Churchill History of the speaking people

Author: Winston S. Churchill Publisher: Cassell London

Edition: Book Size: 185mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: Volumes:

Description: Covers are dirty and with slight war, pages are clean and tidy. Between 1485 and 1688 the English people began 
to spread out all over the globe. They confronted and deeated the might of Spain.Once the freedom of the seas 
had been won the American colonies sprang into being. Lively and assertive communities grew up on the 
Western shores of the Atlantic Ocean which in the course of time were to become the United States. England and 
Scotland adopted the Protestant faith. The two Kingdoms of the Island became United under a Scottish dynasty. 
Volume one to volume four in slipcase.

£ 30.00 Book Ref: HIS-003471

Book of the Labour party

Author: Herbert Tracey Publisher: Caxton publishing company limited

Edition: Book Size: 230 x 180mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 3

Description: Boards are stained. Pages are dirty. The book of the Labour party its history, growth policy, and leaders.  I 
Commend these volumes for the purpose of permanent and helpful refernce on all outstanding points of Abour 
party history and fact. The Labour party should not any longer be left without its basis and background of 
trustworthy narrative. Especially so when the accurate and reliable volumes which tell the story of its origin and 
growth can be made aan effective advocate further to expound and defend the new force in the political and social 
development of our country. Volumes one, two, and three.

£ 4.00 Book Ref: HIS-003473

Henrietta Temple

Author: Benjamin Disraeli Publisher: John Lane

Edition: Book Size: 160mm x 110mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 579 Volumes:

Description: Lib ticket has been ripped out on inside front cover. Boards and inside covers are dirty. Some account of the 
family of Armine and especially of Sir Rerdinand and of Sir Ratcliffe.The family of Armine entered England with 
William the Norman. Ralph d Ermyn was standered bearer of the conqueror and shared prodigally in the plunder, 
as appears by Doomsday book.

£ 7.00 Book Ref: HIS-003487

Raj

Author: Lawrence James Publisher: Unknown

Edition: Book Size: 235mm x 155mm

Condition: New Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: Volumes: 1

Description: Book is still in polyfilm from shop. The Raj, outwardly so moonolithic and magnificent, was always precarious. Its 
masters knew that it rested ultimately on the goodwill of Indians, which was wht pressure for self government was 
met with a mixture of compromise and sternness. The twists and turns of the struggle for independance are told 
with a wealth of fresh material.

£ 1.60 Book Ref: HIS-003496

Battle of Lewes 1264

Author: Proffessor Sir Maurice Powicke Publisher: The friends of Lewes society

Edition: Book Size: 185mm x 125mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Soft cover

Pages: 124 Volumes: 1

Description: Dust Jacket is torn and dirty.  Front cover has small tear to top of book. Previous owners name to first fep. Within 
the compass of a well illustrated book, small enough to go in the pocket of anyone seeking to walk over the site of 
the battle, the friends of Lewes have brought together an account of the action told by a military historian, whose 
lectures on this battlefield have been enjoyed by many, and essays by the two great present day historians of 13 
th century England, which explain the context of the battle in English history and bring out its significance in the 
early development of parliamentery government . In a manner which holds interest from beginning to end, 
professor Treharne unfolds the story of Henry IIIs reign, paints masterly portraits of the opposing leaders and 
accords undoubted importance to the events which culminated in the battle.

£ 8.50 Book Ref: HIS-003535
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Duet for Freedom

Author: Dina Abdel Hamid Publisher: Quartet books

Edition: 1st Edition Book Size: 235mm x 155mm

Condition: New Jacket Condition: New Binding: Hardcover

Pages: 268 Volumes: 1

Description: On 5th June 1982, the Israeli invasion of Lebanon began its sweep towards Beirut. As Princess Dina and her 
husband Salah Ta amari watched the rentless advance of the Israeli forces from their home in Sidon in the South 
of Lebanon, she found herself torn between getting away while she could to be with her dying mother in Cairo or 
remaining at Salahs side as he helped to organize the local Palestinian resistance. Duet for Freedom tells, for the 
first time, the inside storyof how this was achieved, it interweaves princess Dinas own gripping chronicle of the 
role she played with firsthand accounts from Salah and other prisoners of their experiences of desperation, 
tragedy and heroism. It also forms the unique story of a determined love able to overcome every barrier. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003536

First Red cross

Author: Cecilia Oldmeadow Publisher: Burns Oates & Washbourne ltd

Edition: Book Size: 185mm x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 187 Volumes:

Description: Boards are slightly discoloured.  ex lib with the usual stamps and markings. Two years before the war, when going 
through a course of red cross nursing, i became greatly interested in the life of St Camillus de Lellis. After a good 
deal of research it seemed clear to me that he was the true founder of the red cross, and that he had never been 
given credit for the marvellous work he organised and carried through in military nursing.  

£ 30.00 Book Ref: HIS-003537

Dominance of Rome. 616BC-AD629

Author: Mortimer Wheeler Publisher: Hamlyn publishing

Edition: Book Size: 300mm x 240mm

Condition: Good Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 128 Volumes:

Description: This volume is about Ancient Rome, a subject which should surely be capable of simple defintion. Rome began 
as a colection of villages beside the lower Tiber. Today we can see the handiwork of Rome flung defiantly across 
the moors of northern Britain, along the the dusty margin of the Sahara and in the sands of Mesopotamia. 

£ 7.00 Book Ref: HIS-003569

Lives of the Kings & Queens of England

Author: Antonia Fraser Publisher: Weidenfeld & Nicolson

Edition: Book Size: 280mm x 230mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 383 Volumes:

Description: Since 1066, that most famous date in English History, forty people from ten dynasties have sat on the throne of 
England. In this volume are gathered lively biographies of each incumbent, which examine not only their 
personalities but also their contexts, illustrated with family trees,a range of contemporary and historical images, 
and essays on the healdic devives of the different monarchs.

£ 0.64 Book Ref: HIS-003592

Rome  and PompeII

Author: Gaston Boisser Publisher: T.Fisher Unwin

Edition: Book Size: 210mm x 140mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 435 Volumes:

Description: Boards are stained and with edge wear. First fep is missing. Pencil markings throughout book.  Rough cut end 
pages. I have often heard it said that it is dangerous to return after long absence to persons and places one has 
much loved. We seldom find them again as we remember to have seen them. The charm flies with years, tastes 
and ideas change, the faculty of admiring wanes, there is a danger of our remaining unmoved before what 
transported us in our youth, and it may be. that instead of the pleasure we sought, only a disappointment awaits 
us.

£ 5.00 Book Ref: HIS-003608
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Groundwork of British History

Author: Warner & Marten Publisher: Blackie & Son limited

Edition: Book Size: 190mm x 130mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 803 Volumes:

Description: Boards are scuffed. Edge wear to spine and corners of book. Hinge is loose where it joins the front boards. 
Previous owners name to first fep. Ink staining to end pages and back cover. The History of the thirteenth century 
is grouped round the making of Parliment, the hundred years war is followed from its begininnings in Edward IIIs 
reign to its end in Henry VI without interrupting the story to narrate events which, through contemporary had no 
logical connection with it .

£ 1.00 Book Ref: HIS-003616

Lord Macaulays Essays and Lays of Ancient Rome

Author: Unknown Publisher: Longmans Green and co

Edition: Book Size: 185 x 125mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 1

Description: Boards are creased, Faded and worn. Spine is faded. Edge wear to spine, boards and corners of book. First two 
pages are detached from book. Brown staining to first few pages.

£ 3.00 Book Ref: HIS-003670

Clan Mackintosh and The Clan Chattan

Author: Margaret Mackintosh Publisher: W.& A K.Johnston limited

Edition: Book Size: 215mm x 140mm

Condition: Poor Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 1

Description: Boards are Stained and discoloured. Previous owners name to first fep. Foxing to fep. A Clan was like a tribe and 
the Scots originally were not so much a nation as a race of tribes who made war on each other for the possession 
of land. A Clan is best defined as the grouping together of a number of families all related to each other by blood, 
under one chief.

£ 6.50 Book Ref: HIS-003689

Escape of Alexei

Author: Vadim Petrov Publisher: Abrams publishing

Edition: Book Size: 260mm x 180mm

Condition: As New Jacket Condition: As New Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 1

Description: The Russian Romanov dynasty came to an abrupt end on the night of July 17th 1918, when the imperial family 
was executed by the Bolshevks, Or did it,?  Compelling new evidence reveals that Tsarevich Alexia the fourteen 
year old son of Nicholas II and Alexandra and heir to the Russian throne, escaped the bloodshed and was 
adopted by a peasant family. In this extraordinary volume three respected scientists provide a convincing 
thourough account of how the executioners covered up the fact that the body of the heir to the throne was 
missing.

£ 0.64 Book Ref: HIS-003701

French Revolution

Author: Thomas Carlyle Publisher: Chapman & Hall Ltd

Edition: Book Size: 175mm x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 300 Volumes: 1

Description: Back Board is creased. Previous owners name on inside front cover. This is volume three. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003793

History of Europe

Author: H.A.L. Fisher Publisher: Edward Arnold

Edition: Book Size: 215mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 1301 Volumes: 1

Description: Boards are slightly scuffed.  Browning to first fep. We Europeans are the children of Hellas. Our civilization, which 
has its roots in the brilliant city life of the Eastern Aegean has never lost traces of its origin, and stamps us with a 
character by which we are distinguished from other great civilizations of the human family from the Chinese, the 
Hindus, The Persians, and the Semites.  

£ 0.62 Book Ref: HIS-003794
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Selections from the writings of James Anthony Froude

Author: P.S.Allen Publisher: Longmans Green & Co.

Edition: Book Size: 195mm x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 364 Volumes: 1

Description: Previous owners name to first fep. Becket at the council of Northampton 1164. In the autumn of 1164 the king 
once more summoned a great council to meet him at Northampton Casyle. The attendance was vast. Every peer 
and prelate not disabled was present, all feeling the greatness of the occasion. Castle town and Monastries were 
thronged to overflowing.  

£ 7.50 Book Ref: HIS-003795

King Mob

Author: Christopher Hibbert Publisher: Longman & Co.

Edition: Book Size: 200mm x 120mm

Condition: Good Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: King Mob. The story of Lord George Gordon and the riots of 1780. For almost a week during the early June of 
1780 London was in the hands of a reckless drunken and desperate mob. This is the story of those few days and 
the remarkable man by whose name they are remembered. It is based entirely upon contemporary pamphlets, 
newspapers, documents and trial reports in the British Museum. 

£ 1.50 Book Ref: HIS-003796

Critical & Historical Essays

Author: Thomas Babington Macaulay Publisher: J.M Dent

Edition: Book Size: 175mm x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Gilt lettering on spine of vol one  is missing. Pen insciption by previous owner to fep. This is vol one and vol two.                         

£ 9.00 Book Ref: HIS-003797

Government of M. Thiers

Author: M.Jules Simon Publisher: Sampson Low, Marston & Rivington

Edition: Book Size: 220mm x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 506 Volumes:

Description: Bumping to spine. Foxing to first few pages. ex lib with the usual stamps and markings. When the assembly 
resumed its meetings at Versailles at two o clock on the afternoon of Monday the 29th May, after the final defeat 
of the commune, it had existed but three months and a half, and yet it already had a history. This short history 
embraced three great events, the vote upon the preliminaries of peace, the refusal to sit at Paris, and the armed 
struggle with the Commune. This is volume II.

£ 22.00 Book Ref: HIS-003800

Bridleways through History

Author: Lady Apsley Publisher: Hutchinson & Co

Edition: Book Size: 230mm x 160mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 398 Volumes: 1

Description: Boards are scuffed and with edge wear. Some pages are dirty. Today there are so many marvellously smooth 
stretches of highway that people pass along in effortless ease without looking either right or left, but occasionally 
it is difficult to find an interesting road. Here and there a by way cuts across country through green fields and by 
grass lanes to unfrequented places in the English Midlands these are called bridle paths and they are generally 
most fair and pleasant travelling. With 45 sketches and 14 full page drawings. 

£ 5.00 Book Ref: HIS-003801

American and English Genealogies in the library of Congress

Author: Unknown Publisher: Gevernment Printing Office

Edition: 2nd Edition Book Size: 260mm x 190mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: 1332 Volumes:

Description: Back Boards are damaged. Edge wear to book. First fep is torn and slightly dirty. Rough cut end pages. ex lib with 
the usual stamps and markings. This catalogue contains titles of American and English genealogies recieved 
prior to May 1st 1910 and a few later accessions incorporated while the work was in press. 

£ 21.00 Book Ref: HIS-003802
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History of Bayard

Author: Unknown Publisher: Chapman & Hall

Edition: Book Size: 255 x 170mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 448 Volumes: 1

Description: Spine is damaged .Boards are scuffed.  Edgewear to corners of boards Foxing to fep. rough cut end pages. 

£ 20.00 Book Ref: HIS-003804

Chronicle of the Reign of Charles IX

Author: Prosper Merimee Publisher: John C. Nimmo

Edition: Book Size: 280 x 190mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 309 Volumes: 1

Description: Boards are slightly scuffed. Edgewear to spine and corners of boards. Slight foxing to fep. Rough cut end pages. 
A Chronicle of the reign of Charles IX with one hundred and ten engravings on wood from drawings. Newlt 
translated inti English. 

£ 50.00 Book Ref: HIS-003805

Shaka Zulu

Author: E.A.Ritter Publisher: Longmans Green

Edition: 2nd Edition Book Size: 225 x 155mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 383 Volumes: 1

Description: Dust Jacket is scruffy. Book has no defects. Shaka Zulu The rise of the Zulu Empire.

£ 3.50 Book Ref: HIS-003806

Ancient Greece

Author: Peter Green Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 235 x 170mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Dust Jacket has edge wear and slight tear. Book is in good condotion. A Concise History of Ancient Greece to the 
close of the classical Era. 

£ 0.64 Book Ref: HIS-003807

Recollections of William Wilberforce ESQ.

Author: John S. Harford Esq Publisher: Longmans Green

Edition: Book Size: 180 x 130mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 326 Volumes: 1

Description: Spine is almost detached from front boards. Book has edge wear. ex lib with the usual stamps and markings. 

£ 120.00 Book Ref: HIS-003809

Revolt of the Eaglets

Author: Jean Plaidy Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 215 x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 330 Volumes: 1

Description: Dust Jacket has general wear. Thomas Becket had been murdered and the whole of Christendom accused Henry 
Plantagenet of the murder. Henry was at the height of his powers but beset by frustration, most of which came 
from his own family, for his wife Eleanor of Aquitaine hated him and had sown discontent and resentment in their 
childre. 

£ 0.64 Book Ref: HIS-003810
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Medici Guns

Author: Martin Woodhouse & Robert Ross Publisher: J.M Dent

Edition: Book Size: 215 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: End pages and fep are slightly dirty. Edge wear to book . ex lib with minimal markings. In the winter of 1477, 
Lorenzo de, Medici ruled the Republic of Florence and waited for the army of the Holy Roman Church to invade 
his state. 

£ 6.00 Book Ref: HIS-003811

Battle of the Queens

Author: Jean Plaidy Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 210 x 140mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 366 Volumes: 1

Description: End pages are slightly dirty. Otherwise book is in good condition. Dust Jacket has general wear. During the first 
half of the thirteenth century, two women dominated the scene . They were Isabella of Angouleme who had been 
Queen of England, and Blanche of Castile, who was Queen of France. Isabella one of the most sensually alluring 
women who ever lived and who was in her days compared with Helen of Troy became the wife of King John and 
the mother of Henry III, Blanche was the wife of Louis VIII and mother of Louis IX. 

£ 0.62 Book Ref: HIS-003812

Queen from Provence

Author: Jean Plaidy Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 220 x 135mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 286 Volumes: 1

Description: End pages are slightly dirty. Dust Jacket has general wear. The count of Province had four daughters. Although 
they were beautiful and cultured they were without dowries and it seemed unlikely that they could make the 
marriages their father wanted for them. The Eldest Marguerite helped by good luck and the Count,s Wiley 
minister, married the King of France and her sister Eleanor was determined to make as grand a match. 

£ 0.64 Book Ref: HIS-003813

Livy

Author: B.O.Foster Publisher: William Heinemann

Edition: Book Size: 160 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 415 Volumes: 1

Description: Book has general wear and has been rebound.  This book is volume 5.  ex lib with the usual stamps and 
markings. 

£ 5.00 Book Ref: HIS-003814

Scottish Battles

Author: Publisher: Lang Syne

Edition: Book Size: 210 x 150mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 238 Volumes: 1

Description: It was in the year 80 of the Christian era that the country which was to become Scotland emerged from the midsts 
of unrecorded time and found its first place  in History as the scene of the later exploits in Britain of Agricola. 

£ 1.75 Book Ref: HIS-003815

Prehistoric Crete

Author: R.W.Hutchinson Publisher: Pelican Book

Edition: 1st Edition Book Size: 180 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 373 Volumes: 1

Description: Covers and end pages are dirty. Otherwise general wear to book. For those who wish to understand the earliest 
stages of our civilization, the prehistory of Crete will emerge as a vital and fascinating episode. 

£ 0.62 Book Ref: HIS-003816
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History of the Communist Party of the Soviet Union

Author: Bolsheviks Publisher: Foreign Languages Publishing House

Edition: Book Size: 215 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding:

Pages: 364 Volumes: 1

Description: Corners of book has edge wear. Book has been rebound Pen markings to ffep. Pen drawing from previous owner 
on inside back board. 

£ 4.50 Book Ref: HIS-003818

Nicholas and Alexandra

Author: Robert K.Massie Publisher: Book Club Associates

Edition: Book Size: 200 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 575 Volumes: 1

Description: Discolouration to pages.Dust Jacket is torn and frayed,  An intimate account of the last of the Romanov,s family 
events leading to the 1917 Revolution, & the fall of imperial Russia. 

£ 0.64 Book Ref: HIS-003819

Londons Underground

Author: Peter Quennell Publisher: Spring Books

Edition: Book Size: 200 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 427 Volumes: 1

Description: Dust Jacket is torn and faded and with edge wear. Boards have green cloth with gilt lettering on spine. Covers 
have edge wear. Pages are clean and tight. Londons Labourand the London poor, was described by Henry 
Mayew as the first attempt to publish the history of a people, from the lips of the people themselves giving a literal 
description of their labour, their earnings, their trials, and their sufferings, in their own unvarnished language, and 
to portray the condition of their homes and their families by personal observation of the places, and direct 
communion with the individuals. 

£ 4.50 Book Ref: HIS-003820

Fire of Liberty

Author: Esmond Wright Publisher: The Folio Society

Edition: Book Size: 245 x 160mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Boards have red cloth with silver lettering on spine. Pages are clean and tight. 

£ 0.99 Book Ref: HIS-003821

Long Walk

Author: Slavomir Rawicz Publisher: Robinson Books

Edition: Book Size: 195 x 130mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 239 Volumes: 1

Description: Book is in good condition . Pages are clean and tidy.  The true story of a trek to freedom. This is one of the worlds 
greatest true stories of adventure, survival and escape. 

£ 1.00 Book Ref: HIS-003822

Brief Historical relation of state affairs

Author: Narcissus Luttrell Publisher: Oxford University Press

Edition: 1st Edition Book Size: 220 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 6

Description: Boards are stained and with edge wear. Vol 1 is damaged in middle of book.A brief Historical relation of state 
affairs from september 1678 to April 1714  6 volume complete  It was Lord Macaulay who drew attention to the 
value of Luttrells diary, quoting from him as an authority in his history of England, Luttrell himself was known as a 
collector of books, broadsides and manuscripts, and though his diary has little merit, the information it contains is 
often interesting and often the only source for the period. 

£ 500.00 Book Ref: HIS-003823
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Justice of the Peace and Parish Officer.

Author: Richard Burn Publisher: Woodhall & Strathen

Edition: 5th or later Edition Book Size: 120 x 130mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Boards are badly scuffed and with edge wear. Hinge is damaged. where it joins the front boards. Pages are 
frayed and discoloured. The Justice of the peace and Parish Officer , One of his majestys justices of the peace for 
the county of Westmorland. This is vol 3 and 4. 

£ 49.00 Book Ref: HIS-003824

History of Rome and the Roman People

Author: Victor Duruy Publisher: Dana Estes & Charles Lauriat

Edition: Book Size: 290 x 210mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 3

Description: Boards are stained and with edge wear. Very slight foxing to fep. Rough cut end pages . Book is in good condition 
for age. History of Rome and of the Roman people from its origin to the invasion of the barbarians and fall of the 
empire. This is volume 5-6-8 . Will seperate at  £25.00 each. Please ask for shipping cost as they are large and 
heavy books. 

£ 75.00 Book Ref: HIS-003826

History of the British Empire in India and the East

Author: E.H Nolan Publisher: Virtue City

Edition: 2nd Edition Book Size: 260 x 180mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Books are in very poor condition. Boards are worn and damaged and detached from book on vol 2. .Pages are 
stained.  . fep and other pages are detatached, The History of the British Empire in India and the East, from the 
earliest times to the suppression of the sepoy mutiny in 1859.. This is volume one.and two.

£ 150.00 Book Ref: HIS-003827

Histoire Des Grecs

Author: Victor Duruy Publisher: Libraire Hachette Paris

Edition: Book Size: 270 x 190mm

Condition: Fair Jacket Condition: Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Boards are scuffed and faded. Foxing to pages. ex lib with the usual stamps and markings.Book has maps.  
volume 1 and 2. 

£ 50.00 Book Ref: HIS-003828

History of the Rebellion and civil wars in England

Author: Edward Ear Of Clarendon Publisher: Oxford University

Edition: Book Size: 270 x 190mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 964 Volumes: 1

Description: Boards are stained and creased. Browning to fep and title page. Pen and pencil from lib  to title page. General 
wear to reading pages with age. 

£ 240.00 Book Ref: HIS-003829

Introduction to the History of the principal Kingdoms and States of Europe

Author: Joseph Sayer Publisher: J P Knapton

Edition: Book Size: 195 x 120mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Book has been rebound. Pages are dirty. ex lib with minimal markings. This book is enlarged and continued down 
to the year 1743. Volume 1 and volume 2. 

£ 150.00 Book Ref: HIS-003830
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Times History of the war

Author: The Times Publisher: The Times Publishing

Edition: Book Size: 290 x 210mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 3

Description: Red cloth with leather corners and spine. Edge wear to books . Spine is damaged on all 3 books. Corners of 
books are worn. Foxing to fep and some pages.. . Please ask about shipping cost as books are very heavy. 

£ 30.00 Book Ref: HIS-003831

Examen or an Enquiry

Author: Roger North Publisher: Fletcher Gyles London

Edition: Book Size: 260 x 200mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 692 Volumes: 1

Description: Front and back boards are detached fro m book. Spine is worn. Pages have wear with age. Examin or an Enquiry 
into the credit and veracity of a pretended complete history. showing the perverse and wicked design of it and the 
many falsities and abuses of truth contained in it together with fome memoirs. 

£ 130.00 Book Ref: HIS-003832

Court and Social Life in France.

Author: Felix .M Whitehurst Publisher: Tinsley Brothers

Edition: Book Size: 210 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Red Boards with Gilt Lettering on Spine. Boards are slightly dirty. Foxing to fep. Hinge is loose where it joins the 
front Boards on vol 1. ex lib with the usual stamps and markings. Court and social life in France under Napolean 
the Third.  vol 1 and 2. 

£ 85.00 Book Ref: HIS-003833

History of the Commonwealth of England

Author: William Godwin Publisher: Henry Colburn

Edition: Book Size: 1827

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 4

Description: Boards are detached on all 4 volumes. Outer Spine missing on 3 volumes and damaged on 1 vol .Leather Boards 
are scuffed and worn. Staining on pages. 

£ 220.00 Book Ref: HIS-003834

Hudibras in three parts.

Author: Publisher: D.Browne

Edition: Book Size: 165 x 100

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 401 Volumes: 1

Description: Full calf with gilt lettering to spine. Boards have edge wear due to age. Pages are discoloured and stained. Pen 
inscription to Title page. Hudibras in three parts, Written in the time of the late wars, corrected and amended with 
additions. 

£ 35.00 Book Ref: HIS-003835

Letter Speeches, Charges Advices of Francis Bacon

Author: Thomas Birch Publisher: Andrew Millar London

Edition: Book Size: 205 x  130mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 396 Volumes: 1

Description: Marbelled Boards are Scuffed. Suede  Spine is Damaged. Hinge is loose where it joins the front boards and is 
allmost detached. Pen markings to title page. Fep is missing. 

£ 55.00 Book Ref: HIS-003836
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Notitia Parliament Aria or an History of the Counties,Cities, and Boroughs in England and Wales.

Author: Browne Willis Publisher: Robert Gosling London

Edition: 2nd Edition Book Size: 210 x 140mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 1

Description: Book is in very bad condition. Front Boards are detached from Book  . Pages are dirty and scruffy. 

£ 35.00 Book Ref: HIS-003837

Brood of False Lorraine

Author: H.Noel Williams Publisher: Hutchinson & Co

Edition: Book Size: 215 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 2

Description: Red Boards with Gilt Lettering on Spine. Foxing to fep and end pages.White staining on front board to vol1.  ex lib 
with the usual stamps and markings. The History of the Ducs De Guise (1496-1588 ) with 24 illustrations. vol 1 
and 2. 

£ 55.00 Book Ref: HIS-003838

Exploring the past

Author: K. V. Bailey Publisher: Studio Vista

Edition: Book Size: 220 x 160mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 80 Volumes: 1

Description: Green cloth boards with gilt lettering on spine. Dust jacket has general wear. Book is in good condition. Pages are 
clean and tidy. Exploring is always exciting whether it is to find out what lies at the end of a woodland path or 
behind a mountain range. The same excitement can be felt in exploring the past discovering how the Spaniards 
lived who sailed in the Armada or how our great grandfathers behaved. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003839

Prehistoric England

Author: Richard Cavendish Publisher: Guild Publishing

Edition: Book Size: 260 x200mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 152 Volumes: 1

Description: Blue Boards with silver lettering on spine. Dust Jacket has general wear. This book is a guide to the most 
impressive and accessible of Englands prehistoric remains including such familiar landmarks as Stonehenge, 
Avebury and the Cernes Abbas Giant. It is arranged geographically, with a gazzetter to each region,grid 
references, lists of local museums, and photographs that convey much of the atmosphere of these ancient and 
enigmatic sites, 

£ 0.62 Book Ref: HIS-003840

Parish Registers of England

Author: J.Charles Cox Publisher: Methuen & Cox Ltd

Edition: Book Size: 210 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 290 Volumes: 1

Description: Blue Cloth Hardback with gilt lettering on spine. Book has been rebound. Foxind and discoleration to pages.With 
24 illustrations.  ex lib with the usual stamps and markings

£ 12.00 Book Ref: HIS-003841

Manual of Greek Antiquities

Author: Professor Richard Maisch Publisher: Bedford Street London

Edition: Book Size: 150 x 100mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 184 Volumes: 1

Description: Boards are scuffed. Edge wear to top and bottom of spine. 

£ 6.00 Book Ref: HIS-003842
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Things Phoenix 1782-1982

Author: K. B. Croker Publisher: Penshurst Press

Edition: Book Size: 215 x 285mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 80 Volumes: 1

Description: Blue boards with Gilt lettering on Front boards and spine. Book is clean and tidy. Dust jacket has edge wear. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003843

Elizabethan England

Author: A. H. Dodd Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 245 x 190mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 224 Volumes: 1

Description: Red Boards with gilt lettering on spine. Some pages have brown staining. The Reign of Elizabeth 1stands out as 
one of the most exciting and creative periods in English History. But how did the Queen,s personality, Drake,s 
spirit of adventure or Shakespeare,s genius relate to the ordinary, everyday lives of the men and women of that 
age.. With 110 black and white illustrations, 16 pages of colour illustrations. 

£ 0.63 Book Ref: HIS-003844

Wellington

Author: Publisher: World Books

Edition: Book Size: 195 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 612 Volumes: 1

Description: Dustjacket is torn and scruffy. Book has general wear.  This first volume shows the sensitive withdrawn child of 
Irish aristocrats pushed into the army as food for powder, stumbling his way through Flanders fields, an abortive 
love affair and the roistering banqueting halls of Dublin Castle to reach India at rwenty seven. 

£ 1.00 Book Ref: HIS-003845

Prehistoric Crete

Author: R. W. Hutchinson Publisher: Pelican Book

Edition: Book Size: 170 x 110mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 373 Volumes: 1

Description: Softcover is ripped and part of spine is missing. Reading pages are fine. Crete has rightly been called the cradle 
of European civilization. The Bronze age minoans, who were Europe,s first city dwellers, had a culture as rich and 
developed as their great contemporaries in Egypt, Syria, Anato;ia, and Mesopotamia. 

£ 0.64 Book Ref: HIS-003846

Concise History of British Empire

Author: Gerald S. Graham Publisher: Book Cub Associates

Edition: Book Size: 230 x 180mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 288 Volumes: 1

Description: Dustjacket is badly torn. Boards have slight staining. Watermarks to bottom of pages. The Story of Great Britain 
and her former colonies constitutes one of the grand and central themes of modern history. 

£ 3.50 Book Ref: HIS-003847

Best of britains castles

Author: Aa Publisher: Automobile Association

Edition: Book Size: 260 x 270mm

Condition: As New Jacket Condition: Very Good Binding: Hardcover

Pages: 144 Volumes: 1

Description: book is in good condition. In Best of Britains Castles the authors take a closer look at Castles all around the 
Country, and trace their history through the centuries, including special features on Castle sieges interiors and 
two walks around Carisbrooke and Warwick Castles. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003848
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London Encyclopaedia

Author: Ben Weinreb And Christopher Hibbert Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 250 x 170mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 1029 Volumes: 1

Description: Edgewear ro corners of book. End pages are dirty. Reading pages are clean and tight. The Encyclopaedia 
comprises some 5000 entries, organised alphabetically, cross-referenced and supported by two large indexis one 
of 10,000 people mentioned in the text, one general and illustrated by over 500 drawings, prints and photographs. 

£ 12.00 Book Ref: HIS-003849

Stalin,s Silver

Author: John Beasant Publisher: Bloomsbury Books

Edition: Book Size: 240 x 155mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 216 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Sunk by a U Boat in 1944, The secrets of the worlds most valuable shipwreck are 
revealed. Why was the John Barry loaded with silver, and where was it going.?

£ 64.00 Book Ref: HIS-003852

Gurkhas

Author: Byron Farwell Publisher: Allen Lane

Edition: Book Size: 210 x 140mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 266 Volumes: 1

Description: Covers have brown staining. Pages are loose from spine. Pen markings on one page. 

£ 30.00 Book Ref: HIS-003853

Eleanor of Aquitaine and the Four Kings

Author: Amy Kelly Publisher: Harvard University Press

Edition: Book Size: 235 x 160mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 427 Volumes: 1

Description: Boards are faded and with edgewear. fep have small stain and with pen inscription from previous owner. Reading 
pages are clean and tight. 

£ 33.00 Book Ref: HIS-003854

Rise and Fall of Ancient Rome

Author: Nigel Rodgers Publisher: Hermes House

Edition: Book Size: 300 x 230mm

Condition: As New Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Book is in excellant condition. An illustated military and political history of the worlds mightiest power, from the 
rise of the republic and the dominance of the Empire to the fall of the West. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003855

The Phoenicians

Author: Gerhard Herm Publisher: Futura Publications Limited

Edition: Book Size: 180 x 110mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 288 Volumes: 1

Description: Covers are dirty and creased. Browning to pages. The purple Empire of the Ancient World. 2,000 years ago the 
phoenicians invented the alphabet and built the first ships, they sailed round Africa and may well have crossed 
the Atlantic. 

£ 0.63 Book Ref: HIS-003856
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A History of Europe 1610-1715

Author: W.F.Reddaway Publisher: Methuen London

Edition: Book Size: 225 x 145mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 485 Volumes: 1

Description: Foxing and pen inscription to ffep. Reading pages are clean and tidy. `Dust jacket has general wear and has been 
llaminated. For the years 1610-1715 this history follows the principles of the series to which it belongs. Wherever 
possible the treatment is chronological, continental history claims by far the largest space, and political history 
forms the outstanding topic. 

£ 8.50 Book Ref: HIS-003857

Parliment Past and Present

Author: Arnold Wright & Philip Smith Publisher: Hutchinson & Co

Edition: Book Size: 275 x 220mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 592 Volumes: 1

Description: Boards are scuffed and with edgewear. Outer spine is detached from back boards. Lettering is faded on spine. 
Hinge is loose where it joins the front and back boards. Pen inscription to ffep. Staining to some pages. A Popular 
and picturesque account of a thousand years in the palace of Westminster, the home of the mother of 
parliaments. With 643 illustrations including eighteen coloured plates and a photogravure plate. 

£ 9.00 Book Ref: HIS-003858

Revolutions of 1848

Author: Priscilla Robertson Publisher: Harper Books

Edition: Book Size: 205 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 464 Volumes: 1

Description: Covers are Slightly damaged and with edgewear. End pages are dirty, Otherwise book has general wear. This 
book presents not only a penetrating interpretation pithily expressed, but vividly portrays the experiences and 
thoughts of the people of those troubled times, derived to a large extent from the memoirs not only of participants 
but of disinterested observers. 

£ 0.62 Book Ref: HIS-003859

Life in the Indian Police

Author: C.E.Gouldsbury Publisher: Chaman And Hall

Edition: Book Size: 220 x 150mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 284 Volumes: 1

Description: Navy Boards with gilt lettering and etching to front cover. Pen inscription to ffep. Serious foxing to some pages 
and end pages. 

£ 100.00 Book Ref: HIS-003860

Southern Heroes

Author: Fernando G. Cartland Publisher: Headley Brothers

Edition: 3rd Edition Book Size: 205 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 480 Volumes: 1

Description: Green Boards are Stained and with edgewear. Bumping to spine gilt lettering on spine. Southern Heroes. or The 
Friends in War Time, with an introduction by Benjamin F. Trurblood 

£ 30.00 Book Ref: HIS-003861

Paths of Progress

Author: Thomas Hinde Publisher: James & James Publishers

Edition: Book Size: 255 x 195mm

Condition: Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 241 Volumes: 1

Description: Blue boards with gilt lettering to front cover and spine. Book is in good condition. The story, sometimes dramatic, 
often amusing, always to the point, unfolds, from the rigorous often cruel, conditions of the early years to the more 
civilised environment of the late twentieth century, culminating in the advent of co education at the college . The 
text is enriched by copious photographs, engravings and documents, selected from the extensive college archives 
and new photographs specially commissioned for the book. . Front jacket illustrations from a painting by F.P. 
Barraud of Court circa 1890, showing five courts where north block was built shortly afterwards. 

£ 8.50 Book Ref: HIS-003862
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The Dominance of Spain 1550-1660

Author: Brian Reade Publisher: George G. Harrap & Co

Edition: Book Size: 270 x 195mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 1

Description: Blue Boards with gilt lettering and decoration to front board and spine. Boards have general wear. Foxing to fep. 
Reading pages are clean and tidy. Costume of the Western World. 

£ 4.50 Book Ref: HIS-003863

Mesopotamia. The Mighty Kings

Author: Time Life Publisher: Time Life Books

Edition: Book Size: 285 x 235mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 168 Volumes: 1

Description: Book is in good condition with no defects. The Rising sun of Babylon. 

£ 8.50 Book Ref: HIS-003864

The Book of Revolutions

Author: Brian Innes Publisher: Bancroft London

Edition: Book Size: 310 x 270mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 96 Volumes: 1

Description: Black Boards with Red decoration to front Board and Red lettering to spine. Boards are marked and have slight 
bow. Bottom spine is damaged with small tears . Pages are slightly discoloured. Revolutions begin in the mists of 
time, later there is a moment at which looking back, we can say they have begun to take shape, but even then it 
may be a century before the final upsurge that defines them. the English revolution began with the dissolution of 
the monasteries under Henry VIII, came violently to a head in the years 1642-9 and was still rumbling in the 
background as late as 1745. 

£ 0.63 Book Ref: HIS-003865

Warrior Chiefs of Southern Africa

Author: Ian J Knight Publisher: Riverside Press

Edition: Book Size: 255 195mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Brown Boards with gilt lettering to spine. Slight edgewear to DJ. Ian Knight provides both an Historical 
background to the origins of contemporary Southern Africa, and an exciting military account of the regions main 
black empires. Looking at the lives and military campaigns of four great Warriors. 

£ 9.50 Book Ref: HIS-003866

Catalogue of the Cuneiform Tablets in the Kouyunjik Collection

Author: L.W. King Publisher: Oxford University Press

Edition: 1st Edition Book Size: 280mm x 200mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: Volumes: 6

Description: Spine is damages on volume 1. Hinge is loose where it joins the front boards .Green Boards with gilt lettering to 
spine.  ex lib with the usual stamps and markings. This volume is the first part of a Catalogue of the Kouyunjik 
Collection, which is the largest and most important of all the collections of Babylonian and Assyrian tablets in the 
British museum. 

£ 230.00 Book Ref: HIS-003867

Adventures of a Boer Family

Author: Victor Pohl Publisher: Faber & Faber

Edition: Book Size: 205 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 118 Volumes: 1

Description: Green cloth Boards that are faded. Pen inscription to fep. Rough cut endpages. I Should like to make it perfectly 
clear at the outset that this Book is in no way sets out to give a History of the conflict between Briton and Boer 
during the years  1899-1902. It is hard to imagine why so few of the twenty one thousand men who were left to 
fight out the issue against the might of Britain during the closing stages of war. 

£ 9.50 Book Ref: HIS-003868

46

History Catalogue - 01752 670555 or e-mail: info@antiquarian-bookseller.co.uk



My London Gallery

Author: Philip Butler Publisher: Lincolns Prager Publishers

Edition: Book Size: 310 x 210mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 46 Volumes: 1

Description: Blue cloth Boards are faded and with wear to corners. Wear to top and bottom of spine. Slight bow to Boards. 
Discolouration to pages. For most people Parliment is to all intents and purposes the house of commons. By any 
other name thousands, perhaps tens of thousands,, would not know what to look for, yet by right of tradition deep 
in the history of these islands, the palace of Westminster is strctly the name of the betowered and pinnacled and 
turreted cluster of buildings where parliment meets. 

£ 4.50 Book Ref: HIS-003869

Chronological History of Romania

Author: Horia C. Matei Publisher: Editura Enciclopedica Romana

Edition: Book Size: 210 x 150mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 524 Volumes: 1

Description: Red Cloth Boards with gilt lettering to front cover and spine. Lettering is faded on front cover. End pages are dirty. 
Reading pages are clean and tidy. 

£ 8.00 Book Ref: HIS-003870

Xenophontis Cyropadia

Author: Publisher: Lipsaie

Edition: Book Size: 135 x 100mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 334 Volumes: 1

Description: Boards are worn, scuffed and with edgewear. corners to boards are worn. Outer spine is missing. Boards are 
detached from Book. Pen Markings to inside front Cover and ffep. Pencil markings to some pages. Pages are 
dirty. 

£ 20.00 Book Ref: HIS-003871

The Early Civilizaion of China

Author: Yong Yap & Arthur Cotterell Publisher: Book Club

Edition: Book Size: 255 x 190mm

Condition: Fair Jacket Condition: Poor Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Black Boards with Gilt Decoration to front cover. Foxing and discolouration to pages. DJ is torn and tatty. Lucid 
and informative, this book maintains a careful balance between general reassessment and detailed study and is 
magnificently illustrated with over a hundred photographs in black and white and colour. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003872

Kings Queen,s Bones and Bastards

Author: David Hilliam Publisher: Sutton Publishing

Edition: Book Size: 240 x 160mm

Condition: As New Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 247 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Who,s Who in the English Monarchy from Egbert to Elizabeth 11 . Filled with many of 
the lively incidents in History which escape the text books. Packed full of fascinating anecdoted. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003873

A History of France

Author: Markham Publisher: John  Murray

Edition: Book Size: 190 x 120mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 541 Volumes: 1

Description: Boards are stained and discoloured. Corners to book are badly worn. Hinge is loose where it joins the boards. 
Pages are discoloured. Rough cut endpages. From the conquest of Gaul by Julius Ceaser continued to the year 
1856 With conversations at the end of each Chapter

£ 3.00 Book Ref: HIS-003874
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Ancient Egypt

Author: Nathaniel Harris Publisher: Hamln Publishing

Edition: Book Size: 300 x 230mm

Condition: Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 192 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Ancient Egypt explores the many elements of Egyptian culture that have infused this 
civilised nation.. Each chapter focuses on an aspect of Eygptian life. including the role of Egyptian Rulers. the 
structure of the family, architectural and artistic achievements as well as the significance of the Gods in everyday 
life. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003875

Scenes and Stories from European History

Author: Publisher: Paternoster Row

Edition: Book Size: 170 x 105mm

Condition: Poor Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 317 Volumes: 1

Description: Outer spine is detached from book.Front and back Boards are loose where it joins the spine. First few pages are 
detached. Previous owners name and date (1882) is on inside front board. Discolouration and staining to pages. 

£ 7.00 Book Ref: HIS-003876

Romans and Barbarians. Book two.

Author: C.H. Jarvis Publisher: George Harrap

Edition: Book Size: 195 x 110mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 139 Volumes: 1

Description: Edgewear to boards. Small scuff mark to front board. Previous owners name to ffep. 

£ 7.00 Book Ref: HIS-003877

Parish Registers in England

Author: Robt. Edmond Chester Waters Publisher: Longmans Green

Edition: Book Size: 220 x 140mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 106 Volumes: 1

Description: Red Boards with gilt lettering to front board and spine. Small tear to top of spine. Boards are slightly stained. 
Foxing and discolouration to pages. ex lib with the usual stamps and markings. Parish Registers in England, Their 
History and contents, with suggestions for securing their better custody and preservation. 

£ 19.00 Book Ref: HIS-003878

Among Wigwams and Kraals

Author: Publisher: John Ritchie

Edition: Book Size: 190 x 130mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 104 Volumes: 1

Description: Boards are stained and with edgewear. The story of the Evangelisation of the red indians of North America, the 
bushmen and Kaffirs of South Affrica, and the wanderibg tribes of Bechuanaland, with the stirring life stories of 
early Pioneers, and workers there. 

£ 6.00 Book Ref: HIS-003879

Chronicles of the Tudor Kings

Author: David Loades Publisher: Bramley Books

Edition: Book Size: 300 x 230mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 256 Volumes: 1

Description: Foxing to fep. Reading pages are clean and tidy. DJ has general wear. The Tudor Dynasty from 1485 to 1553, 
Henry V11. Henry V111 and Edward V1 in the words of their contemporaries. The Tudor Chronicles brings this 
exciting age to life through the narratives  80 000 words of the original chroniclers, witnesses to History in the 
making. 80 Esssays with over 150 illustrations in colour and black and white. Detailed maps, comprehensive 
bibliography index. 

£ 4.50 Book Ref: HIS-003880
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Jourdain

Author: Arlette Barre-Despond Publisher: Rizzoli

Edition: Book Size: 310 x 235mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 414 Volumes: 1

Description: Hinge is loose where it joins the front board, otherwise book is in good condition. DJ has general wear. 
Documenting the French design artistry of three generations of the Jourdan family, this book presants Parisian 
design for over a hundred years. The books primary focus is Frantz Jourdain (1847-1935 ) who was a leading 
practitioner of Art Noveau architecture and championed the renewal of singuarly French traditions od decoration. 
Please enquire about postage as this is a heavy book. 

£ 80.00 Book Ref: HIS-003881

The Martyrs of Tolpuddle 1834-1934

Author: Publisher: Trades Union Congress General Council

Edition: Book Size: 285 x 235mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 239 Volumes: 1

Description: Boards are stained and with edgewear. Corners to boards are worn. Bumping to spine.First page is allmost 
detached. Foxing and discolouration to pages. The story of the Dorsetshire labourers who were convicted and 
sentenced to seven years transportation for forming a trade union. 

£ 5.00 Book Ref: HIS-003882

The Anglo Saxon Chronicles

Author: Anne Savage Publisher: Guild Publishing

Edition: Book Size: 310 x 235mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Good Binding: Hardcover

Pages: 288 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. The Authentic voices of England, from the time of julius Caesar to the coronation of 
Henry 11. Please enquire about postage as this is a heavy book. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003883

Hungary Major Businesses

Author: Paul Margey Publisher: Dun & Bradstreet

Edition: Book Size: 300 x 215mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 991 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Green boards with silver lettering to front board and spine. Please enquire about 
postage as this is a large and heavy book. 

£ 60.00 Book Ref: HIS-003884

Revolution And English Romanticism

Author: Keith Hanley Publisher: St Martins Press

Edition: Book Size: 240 x 180mm

Condition: As New Jacket Condition: As New Binding: Hardcover

Pages: 312 Volumes: 1

Description: Book is in mint condition. This Book collects together the most outstanding paoers on the literature of this period 
of European political crisis. 

£ 200.00 Book Ref: HIS-003885

Poland Major Businesses

Author: Paul Margey Publisher: Dun & Bradstreet

Edition: Book Size: 310 x 215mm

Condition: Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 959 Volumes: 1

Description: Back Board has small scuff. Corner to front Board is damaged. Pages are clean and tidy. 

£ 60.00 Book Ref: HIS-003886
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The conference blue Book

Author: Publisher: Ben

Edition: Book Size: 300 x 215mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Soft Cover

Pages: 608 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Please enquire about postage as this is a heavy book. 

£ 70.00 Book Ref: HIS-003887

Directory of Pan-European Organisations

Author: Publisher: Pan

Edition: Book Size: 300 x 215mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 258 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. 

£ 150.00 Book Ref: HIS-003888

European Advertising Marketing & Media Data 1992

Author: Publisher: Eurromoniter Pic

Edition: 2nd Edition Book Size: 305 x 215mm

Condition: Very Good Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 771 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. Please enquire about postage as this is a large and heavy book. 

£ 60.00 Book Ref: HIS-003889

Le Moyen Age

Author: Frantz Funck Brentano Publisher: Hachette

Edition: Book Size: 210 x 150mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 516 Volumes: 1

Description: Boards are slightly scuffed. Browning to pages. ex lib. 

£ 7.00 Book Ref: HIS-003890

Mediaeval England 1066-1350

Author: Mary Bateson Publisher: Fisher & Son & Co

Edition: Book Size: 200 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 448 Volumes: 1

Description: Leather corners and spine which are worn Ticket has been torn out from ffep. ex lib with the usual stamps and 
markings. 

£ 6.00 Book Ref: HIS-003891

A Cardinal of the Medici

Author: Mrs Hicks Beach Publisher: Cambridge

Edition: Book Size: 240 x 165mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 411 Volumes: 1

Description: Small stain to Front Board and faded. Foxing and previous owners name to fep. A Cardinal of the Medici. Being 
the Memoirs of the nameless mother of the Cardinal Ippolito De Medici. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003892

Hannibals War

Author: John Peddie Publisher: Sutton Publishing

Edition: Book Size: 270 x 200mm

Condition: Very Good Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: 232 Volumes: 1

Description: Book is in good condition. DJ has general wear. In Hannibals War, John Peddie re examines the purpose of the 
campaign and suggests that rather than the destruction of Rome. Hannibals aim was the reconquest of Scily. 

£ 0.65 Book Ref: HIS-003893
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The Monks of War

Author: Desmond Seward Publisher: Folio Society

Edition: Book Size: 240 x 160mm

Condition: New Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 338 Volumes: 1

Description: Book is in mint condition. This is an introduction to the Millitary orders, the first general History of them since the 
beginning of the eighteenth century,. It concentrates on the period up to the Counter Reformation when thry were 
Monks with swords.. However mant of them still exist. 

£ 6.00 Book Ref: HIS-003894

Scottish History

Author: Madalen Edgar Publisher: George Harrap

Edition: Book Size: 195 x 135mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 224 Volumes: 1

Description: Spine is damaged to top and bottom. Foxing to endpages. Stories from Scottish History selected from Scotts, 
Tales of a Grandfather. 

£ 3.00 Book Ref: HIS-003895

Traditions of  the Convebanters

Author: Robert Simpson Publisher: Gall And Inglis

Edition: Book Size: 210 x 145 mm

Condition: Fair Jacket Condition: No Jacket Binding: Hardcover

Pages: 500 Volumes: 1

Description: Boards are scuffed and with edgewear. Bumping to top and tail olf spine. Pen inscription to ffep. Staining ti inside 
front cover and ffep. Reading pages are clean and tidy. The Covenanters or Gleanings among the Mountains. 

£ 5.00 Book Ref: HIS-003896

Pick of Punch

Author: Alan Coren Publisher: Hutchinson & Co

Edition: Book Size: 300mm x 220mm

Condition: Fair Jacket Condition: Fair Binding: Hardcover

Pages: Volumes:

Description: Pen Inscription on inside front cover. From the in tray of the outer Mongolia office to the exploits of the over active 
throid gland, from the special Christmas message to all hermaphrodities to Supermans attempts at taking driving 
lessons .Pick of Punch is as funny and beguiling as ever, and thats just the cartoons. All the magazines regulars 
are here, and whether caught up in the memories of VE day or captivated by the journeyings of Charles and Di in 
Italy, their carefully honed prose is hard to resist. And why should you. 

£ 1.00 Book Ref: HUM-003695

For further details of any of the books that you are interested in please contact Antiquarian Bookseller on 01752
670555 or e-mail info@antiquarian-bookseller.co.uk

All prices are plus postage and packaging (Based on the size / weight of your order and the method of delivery
chosen). E&OE
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